



Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXIII Nr. 3071

Marti 7 septembrie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

În interiorul ziarului:

Ing. agr. T. Marian — Atenție deosebită construcțiilor din gospodăriile colective I (pag. 2-a).

Gh. Radel — Pentru o producție sporită de mașini și unelte agricole (pag. 2-a).

CRONICA FILMULUI: I. Drăgan — Încercătură periculoasă (pag. 2-a).

Manifestări sportive (pag. 2-a).

Mitingul și parada aeriană cu prilejul Zilei Aviației R.P.R. (pag. 3-a).

Pregătiri în vederea deschiderii noului an școlar în învățămîntul de partid (pag. 3-a).

Mărturiile unui ziarist englez despre situația din colonia portugheză Angola (pag. 3-a).

Nota guvernului sovietic adresată guvernului Statelor Unite (pag. 4-a).

Răspîndirea largă în sovhozurile U.R.S.S. a noului sistem de lucrare a pămîntului, propus de Maltev (pag. 4-a).

Declarația agenției TASS cu privire la comunicatul Ministerului Marinei al Marii Britanii (pag. 4-a).

Declarația lui Fam Van Dong cu prilejul aniversării proclamării independenței Vietnamului (pag. 4-a).

Modificări în componența guvernului francez (pag. 4-a).

Pregătirile de iarnă în întreprinderi

În întreaga țară oamenii muncii luptă cu însufletire pentru îndeplinirea programului de măsuri economice elaborat de partid și guvern în scopul dezvoltării mai departe a economiei naționale și al ridicării serioase a nivelului de trai al poporului muncitor. În fruntea acestei lupte, muncitorii din fabrici și uzine desfășoară întrecerea pentru a asigura îndeplinirea planului de stat la toți indicatorii, pentru a da oamenilor muncii cât mai multe produse de larg consum de calitate superioară. De cea mai mare însemnătate este îndeplinirea ritmică a planului, fără întreruperi și scăderi de sezon. Întreprinderile noastre socialiste au toate posibilitățile de a realiza o creștere continuă, lună de lună, a producției.

Se știe că o perioadă cînd întreprinderile trebuie să facă față unor sarcini sporite sînt lunile de iarnă, cînd gerurile și zăpezile, slăbind în transporturile și aprovizionarea, pot da naștere desfășurării normale a producției. De aceea a organizat încă de pe acum, și în mod temeinic, exemplar, pregătirea întreprinderilor pentru iarnă este o sarcină de cea mai mare însemnătate în lupta pentru îndeplinirea cu cinste a planului cincinal.

Iarna care a trecut a pus la încercare toate întreprinderile, constituind un examen serios pentru conducătorii acestora. Fabricile și uzinele care s-au pregătit temeinic, cu răspundere, au biruit cu succes greutățile mari create de viscolul și zăpezile neobișnuit de mari și și-au putut desfășura activitatea de producție în condiții aproape normale. La uzina de construcții de mașini „7 Noiembrie”-Craiova, de pildă, datorită faptului că au fost luate din vreme măsurile necesare, în cursul tuturor lunilor de iarnă producția s-a desfășurat fără întreruperi, ritmic, sarcinile planului de producție fiind nu numai îndeplinite ci și depășite. În trimestrul I al anului, în ciuda greutăților pricinuite de viscol, colectivul acestei întreprinderi și-a depășit sarcinile de plan la producția globală cu 17,8%, a sporit simțitor productivitatea muncii și a redus prețul de cost cu 6,72%, în loc de 5,82% cât era planificat. Experiența acestei întreprinderi și a altor întreprinderi frunțate a dovedit cu prisosință că greutăți obiective din cele mai serioase pot fi învinse prin spirit de prevedere și organizare gospodărească.

În vederea asigurării unei activități normale pe timpul iernii, numeroase întreprinderi din țară au început încă de pe acum o serie de pregătiri. Pe baza instrucțiunilor primite din partea ministerelor, majoritatea conducătorilor de întreprinderi și-au întocmit planuri concrete, în care sînt prevăzute amănunțit măsurile ce trebuie luate pentru a asigura buna desfășurare a producției în lunile de iarnă. La uzinele „I. C. Frimu”-Sinaia, pînă la 27 august au fost terminate lucrările de reparări în hale și ateliere, s-au reparat acoperișurile, au fost pus la punct instalatiile de energie și încălzire, s-au revizuit instalatiile de iluminat și aerisit. Conducerea uzinelor s-a îngrijit de pe acum de aprovizionarea cu combustibil în cantitățile normale. Mijloacele de transport ale uzinelor au fost revizuite și reparate. S-au luat măsuri pentru buna aprovizionare a cantinei cu legume și conserve în vederea lunilor de iarnă și s-au pregătit magazine speciale pentru depozitarea alimentelor în bune condiții. Măsuri asemănătoare au fost luate de conducerea uzinei de tractoare din Orașul Stalin, uzinelor „Flamura-Roșie”-Arad, uzinelor „23 August” și altele.

Trbuie spus însă că mai există încă unele organe economice, de partid și sindicale care, dovedind că n-au învățat nimic din experiența anilor trecuți, privesc cu nepăsare problema pregătirii de iarnă. La uzinele „Semăna-toarea” din Capitală, lucrările privind pregătirile de iarnă se desfășoară într-un ritm foarte încet — deși această uzină trebuie să livreze neîntreput agriculturii cantități sporite de mașini și unelte agricole. Planul pregătirilor de iarnă nu este îndeplinit decît într-o foarte mică măsură și la uzinele „Mátyás Rákosi” din Capitală, la I. M. B. Timișoara, „Manotehnica” București etc.

Trbuie să fie clar oricărui director de întreprindere că timpul nu așteaptă, că a te „liniști” cu faptul că acum este începutul toamnei și „mai e destul timp” pînă vor veni gerurile, înseamnă a avea o atitudine care nu are nimic comun cu prevederea și spiritul de răspundere de care trebuie să dea dovadă un conducător de întreprindere socialistă. Trbuie înțeles că nu numai producția, dar nici pregătirile pentru iarnă nu trebuie să se desfășoare „în asalt”, că a fi luat prin surprindere, a aștepta ca iarna să bată la ușă pînă a începe în pripă și febră pregătirile și a aglomera organele centrale cu tot felul de cereri și probleme „urgente” și „extra-urgente”, înseamnă a introduce dezordine în economia națională și a rămi-ne, inevitabil, cu o serie de pregătiri neisprăvite.

Pregătirea întreprinderilor pentru iarnă presupune punerea la punct a utilajului, a instalațiilor electrice și de aerisire, luarea măsurilor de revizuire și protecție a instalațiilor de apă și încălzire, repararea din timp a ferestrelor, ușilor, acoperișului, asigurarea funcționării neîntrerupte a transporturilor în interiorul întreprinderii respective etc. Înmagazinarea stocurilor normale de materii prime și materiale, în-cît ele să se păstreze în bune condiții, fără pierderi, mai ales în întreprinderile unde se folosește un volum mare de materii prime — în special în industria ușoară și alimentară — este una din principalele sarcini ale conducătorilor administrative. Totodată trebuie asigurate cantitățile necesare de combustibil și carburanți pentru nevoile producției.

Este necesar să se acorde o deosebită atenție pregătirilor de iarnă pe șantierul de construcții, mai ales în ceea ce privește depozitarea în bune condiții a materialelor de construcții — ciment, var, cărămizi — și pregătirea din vreme a utilajului, instalațiilor și materialelor necesare, care să permită desfășurarea lucrărilor și pe timp de iarnă. În schelele petrolifere, atenția conducătorilor administrative trebuie să se îndrepte în primul rînd înspre efectuarea lucrărilor de izolare și îngraparea a conductelor de țevi și de aburi, pentru a le feri de ger, și înspre amenajarea instalațiilor de încălzire la sonde. De pe acum întreprinderile forestiere trebuie să pregătească mijloacele de transport pentru iarnă, materialul de protecție necesar muncitorilor care lucrează la doborulul, fasonatul și trăsul lemnului din pădure. În industria cimentului trebuie asigurată buna funcționare a transportului de la cariere la fabrici, spre a evita astfel întreruperile în aprovizionarea cuptoarelor cu materie primă. Trbuie luate toate măsurile pentru a se evita asemenea situații ca acelea de anul trecut, cînd viscolul și zăpezile abundente au creat unui mare număr de întreprinderi greutăți serioase în activitatea lor de producție.

Este o sarcină de seamă a conducătorilor tuturor întreprinderilor și șantierelor de a lua măsuri pentru aprovizionarea cantinelor și pentru păstrarea în bune condiții a alimentelor. Un rol de seamă în asigurarea bunei desfășurări a lucrului în întreprinderi pe timpul iernii, în funcționarea normală a întregii economii, revine muncitorilor și tehnicienilor din transporturi. Ei au datorita de a depune eforturi susținute pentru pregătirea parcului de locomotive și vagoane, a depozitelor de cărbuni, pentru protejarea liniilor împotriva viscolului, pentru a asigura aprovizionarea întreprinderilor în cele mai bune condiții cu materii prime, materiale, carburanți și combustibil. Aceste sarcini sporite vin într-o perioadă cînd se efectuează și transportul produselor agricole de toamnă spre centrele orașenești; tocmai de aceea trebuie ca muncitorii din transporturi să acorde cea mai mare atenție justei imbinării a acestor sarcini, planificării transporturilor, accelerării vitezei de circulație a parcului rulant etc.

Pentru îndeplinirea în termen a tuturor măsurilor privind pregătirea întreprinderilor pentru iarnă se cere inițiativa și spiritul gospodăresc. Conducerea administrativă a datorita să analizeze temeinic și cu spirit de prevedere, pe baza propriei experiențe din trecut, problema pregătirilor de iarnă; sprijinite de organizațiile sindicale, ele trebuie să stimuleze pe muncitorii și tehnicienii să vină cu propuneri în legătură cu măsurile ce mai trebuie luate, să organizeze traducerea operativă în viață a propunerilor juste, folosind pe scară cît mai largă posibilitățile existente în întreprindere.

Este de datoria ministerelor de a urmări îndeaproape felul în care întreprinderile sînt pregătite pentru iarnă. Organele ministerelor trebuie să intervină energic pentru a determina toate întreprinderile să facă într-un ritm intens pregătirile de iarnă și să combată orice tendință de lăcomie în această privință. Organizațiile sindicale trebuie să antreneze colectivele de muncitori și tehnicieni în întrecerea pentru grăbirea lucrărilor privind pregătirile pentru iarnă, pentru executarea exemplară a acestor lucrări. Ele sînt datorate să urmărească felul cum este îndeplinit planul pregătirilor de iarnă, alți în ce privește producția cît și în ce privește problemele legate de viața muncitorilor.

Organizațiile de partid din întreprinderi trebuie să arate cu tărie în muncă lor politică marea însemnătate a pregătirilor de iarnă; folosind dreptul de control asupra activității economice, ele au datorita să ceară conducătorilor administrative dări de seamă asupra mersului lucrărilor privind aceste pregătiri.

Luind din timp toate măsurile de prevedere, să creăm condiții pentru desfășurarea ritmică a producției în timpul iernii, pentru continuă sporire a producției și productivității muncii — căi sigure pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc!

Să punem în valoare toate rezervele de pămînt arabil!

„În scopul măririi producției agricole globale, suprafața arabilă a țării urmează să crească la finele anului 1956 pînă la 10 milioane hectare...”

Se vor mări suprafețele arabile și cultivabile, îndeosebi prin reducerea suprafețelor inundeabile, a mlaștinilor, a mără-cinișurilor, a arboretelor de invazie, a marginilor de drumuri și a zonelor de șosea și de cale ferată”.

(Din proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani).

Mari rezerve de teren în raionul nostru

Ca tehnician agronom, am citit cu nespusă bucurie proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului, care deschide perspective largi dezvoltării agriculturii. Proiectul de Directive ne indică linia pe care trebuie s-o urmăm pentru a identifica terenurile nefolosite și pentru a le reda, prin anumite lucrări, producției agricole.

În raionul Bacău sînt o sumedenie de terenuri nevalorificate pînă acum. Nouă, tehnicienilor agronomi, ne revine sarcina de a descoperi și a pune în valoare aite terenurile cărora li s-a dat altă destinație, cît și pe cele nefolosite.

În raionul nostru sînt numeroase terenuri — destul de mari — degradate. Prin defrișarea mărăcinișurilor și prin diferite lucrări de ameliorații se va mări suprafața arabilă a raionului cu cel puțin 650 hectare. Prin valorificarea terenurilor virane din vetele satelor, pe care au crescut mărăcini, precum și prin punerea în valoare a terenurilor care se găsesc pe marginea drumurilor și a căilor ferate, vor fi redade producției agricole alte zeci și zeci de hectare. Aceste terenuri pot fi folosite cu succes pentru cultivarea cartofilor și a altor plante.

Prin construirea unui canal principal de irigare lung de 11 km, în comuna Letea Veche și a unor canale secundare de irigare în lungime de 10 km., se va iriga o suprafață de 1800 hectare, care vor fi cultivate cu legume și cu alte culturi.

Călăuzindu-ne în munca noastră după proiectul de Directive al Congresului al II-lea al partidului, vom contribui la obținerea unor recolte bogate în unitățile socialiste și gospodăriile țărănilor muncitori.

GHEORGHE MIHĂILESCU
tehnician agronom
la Sfatul popular al raionului Bacău

Prin lucrări de îndiguire

În regiunea Craiova, potrivit unui plan de perspectivă, vor fi executate numeroase lucrări pentru îndiguirea de noi suprafețe agricole și silvice și pentru valorificarea lor. Astfel, în bazinele Dăbuleni-Gighera, pe malul stîng al Dunării, și în bazinele Dobrești-Teacșu de pe malul drept al Jiului, vor fi executate lucrări de îndiguire pentru punerea în valoare a unei suprafețe de peste 24.000 ha. Pentru succesul acestor acțiuni, țărăni muncitori, în special cei din comunele Bechet, Călașra, Lișteava, Dăbuleni, Ianca, Groj-dobodu și din celelalte așezări aflate în apropierea șantierelor, s-au angajat să facă numeroase zile de lucru. În afară de aceasta, în raioanele de munte și deal Tg. Jiu, Novaci, Amaradia, Gilort și Olteu, vor fi redade agriculturii prin des-telenire 10.000 ha.

Pămînturi noi

Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului arată limpede măsurile ce trebuie luate pentru dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, în vederea ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc de la oraș și de la sate.

Una din cele mai importante măsuri indicate de proiect este aceea ca sute de mii de hectare teren, nefolosite pînă acum, să fie puse în valoare prin lucrări de îndiguire, desecări, defrișări, desteleniri etc. Ca unul care muncesc în acest domeniu, consider că se poate realiza cu succes sarcina ca suprafața arabilă a țării să ajungă la 10.000.000 ha.

În întreaga țară — și mai ales de-a lungul Dunării — sînt mii de hectare care, prin lucrări de îmbunătățiri și ameliorații agro-silvice, pot fi redade agriculturii pentru a se cultiva cereale, legume, plante tehnice, furaje, pomi și vii etc. Socolind, de pildă, numai bălțile Dunării, situate pe malul stîng al fluviului, la sud de orașul Brăila, unde lucrez de doi ani și unde s-au făcut o serie de lucrări de amenajare, se poate spune cu siguranță că agricultura noastră poate primi de aici zeci de mii de hectare.

În vremea regimului burghezo-moșieresc această regiune era sub stăpînirea apelor Dunării. De aceea, în 1950, cînd partidul și guvernul au hotărît să scoată la lumină și această regiune, oamenii au sărit cu brațele, cu carele și cu vitele și, în scurt timp, a fost construit un dig în lungime de 24 km. și un canal de desecare de 15 km. S-au pus astfel în valoare 8.195 ha. După îndiguirea acestui compartiment și după desecarea lui au început lucrări de irigare, creindu-se în 1952 o orezărie pe o suprafață de 387 ha. Lucrările de irigare și amenajare au continuat.

În luna octombrie a.c., șantierul nostru va

da gospodării de stat din Stăncuța încă 536 ha. amenajate pentru orezărie.

Statul democrat-popular a pus la dispoziția șantierului nostru tractoare puternice, scropele, gredere, dragline și alte mașini perfecționate sovietice și rominești. În acest an, două treimi din volumul lucrărilor au fost executate cu mașinile. Aceasta înseamnă că viitoarele lucrări vor fi executate într-un timp mai scurt și mai bine.

Potrivit măsurilor prevăzute de proiectul de Directive, noi vom deschide noi șantiere. Se fac acum pregătiri pentru șantierul de la Gropeni, unde, prin efectuarea unor lucrări de îndiguire și desecări, vom scoate de sub apă alte 9000 ha., iar pe 8200 ha. se vor face canale de irigare. Aceasta înseamnă că în viitorii 2-3 ani încă 17.000 ha. de pămînt, pînă acum nefolosit, vor contribui la sporirea cantităților de cereale în țară.

Consider necesar să arăt că la începutul lucrărilor pe șantierul nostru am întîmpinat greutăți, mai ales din cauza întîrzierii în deschiderea finanțării și în aprovizionarea cu materiale. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul de Finanțe și întreprinderea noastră trebuie să aibă în vedere acest lucru la deschiderea noilor șantiere.

Colectivul șantierului nostru se angajează ca de acum înainte să lupte și mai hotărît pentru a da viață prevederilor proiectului de Directive, să contribuie cu toate eforturile la punerea în valoare a noi terenuri.

H. PREDESCU
tehnician-șef al șantierelor Desecare Călmăuș-Gropeni și Orezărie Stăncuța
Sectorul de șantiere I.S.L.I.F.-Galați

Stăvilirea eroziunilor — o sarcină de seamă

În țara noastră sînt multe terenuri degradate din cauza eroziunii și a distrugerii solului. O suprafață de circa 850.000 ha. este supusă unui proces de eroziune foarte puternic, fapt care duce la scăderea cu 80-90% a producției la plantele cultivate. În regiunile Birlad, Cluj și Iași, procesul de eroziune a terenurilor așezate pe coasta dealurilor este deosebit de puternic.

Punerea în valoare a acestor terenuri este o sarcină de cinste pentru specialiștii care lucrează în agricultură și în silvicultură. Terenurile în pantă care sînt degradate, pot fi valorificate pentru plantații de pomi și vie, pentru finete și pășuni sau chiar pentru cultura cerealelor. Cele care nu corespund acestor folosințe trebuie să fie împădurite. Acest lucru este posibil numai prin aplicarea măsurilor și a lucrărilor de combatere și de prevenire a eroziunii solului. În primul rînd este necesară o mare acțiune de împădurire a râpilor; pentru plantațiile de pomi și vie trebuie făcute amenajări speciale, iar pentru culturile de cîmp trebuie să se introducă asolamente speciale și să se aplice măsuri agrotehnice potrivite pentru combaterea eroziunilor.

În acest scop trebuie folosite în primul rînd asolamente speciale cu ierburii perene fără culturi prașitoare, iar arăturile să se facă paralele cu curbele de nivel.

În cîmpia Transilvaniei, pe soluri puternic erodate, stațiunea experimentală agricolă de la Cîmpia Turzii, folosind un amestec de ierburii corespunzătoare, a obținut producții de fin pînă la 7000 kg. la ha., iar după ierburii producția de grâu a fost de 1600 kg. la ha. Prin această lucrare simplă nu numai că se combate eroziunea, dar se realizează și sporuri de producție. De aceea ea trebuie să fie introdusă pe o scară cît mai mare în producție, tînuindu-se seama întotdeauna de condițiile locale.

Pentru îndeplinirea prevederilor din proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului, este necesar ca Institutul de Cercetări Agromonice să lărgască experiențele privind stabilirea plantelor potrivite pe diferite categorii de soluri erodate și a măsurilor agrotehnice de combatere a eroziunii.

MIRCEA D. MOTOC
inginer agronom
Institutul de Cercetări Agromonice

Va crește suprafața pășunilor

Perspectivile ce se deschid în regiunea Stalin dezvoltării creșterii animalelor, prin aplicarea măsurilor indicate de proiectul de Directive, sînt foarte mari. Peste 25.000 ha. pășuni, sustrate pășunatului prin diferite tufărișuri și lăstărișuri, se vor recupera lărgindu-se astfel baza furajelor. În ultimii 3 ani (1951—1954) s-au și curățat peste 5.600 ha. pășuni, dar acum acțiunea va fi intensificată.

Crește numărul cumpărătorilor de obligațiuni C.E.C. 4 la sută cu ciștiguri

Zilnic, la unitățile și ghișeele C.E.C. din întreprinderi și instituții, comune și sate, precum și la imputerniciții C.E.C. care au fost numiți în satele și în comune unde nu sînt încă înființate unități C.E.C., se prezintă tot mai mulți cetățeni pentru a cumpăra obligațiuni C.E.C. 4% cu ciștiguri.

La uzinele „23 August” din Capitală, chiar din primele ore ale zilei de 1 septembrie, cînd a început vînzarea acestor obligațiuni, mandatul ghișeului C.E.C. a vîndut un însemnat număr de obligațiuni.

Numai în Capitală au fost vîndute pînă în prezent, prin ghișeele C.E.C., obligațiuni în valoare de peste 350.000 lei. De asemenea au fost vîndute numeroase obligațiuni în orașele și în satele din regiunile Arad, Regiunea Autonomă Maghiară, Birlad, Bacău etc.

Pentru a satisface cerințele mereu crescînde ale populației de a cumpăra obligațiuni C.E.C. 4% cu ciștiguri, Casa de Economii și Consenmațiuni a înființat noi ghișee C.E.C. în diferite localități din țară, a numit imputerniciți C.E.C. acolo unde lipseau unitățile C.E.C. Totodată, a inițiat formarea unor comisii de sprijinire a acțiunii de economisire în cadrul întreprinderilor. Astfel, au fost înființate 22 comisii la Complexul C.F.R.-Grivița Roșie și la diferite alte întreprinderi din Capitală și din țară.

În regiunile Arad, Suceava etc. au avut loc adunări populare, în cadrul cărora s-au ținut conferințe despre importanța noilor operațiuni C.E.C.

În scopul popularizării acestor operațiuni C.E.C., s-au tipărit și s-au difuzat peste 1.200.000 afișe, lozinci și prospecte. Numărul cumpărătorilor de obligațiuni C.E.C. 4% cu ciștiguri este în continuă creștere.

La mitingul și parada aeriană din Capitală



Cu prilejul sărbătoririi Zilei Aviației R.P.R., pe aerodromul Băncăsa din Capitală a avut loc, duminică, un miting aviatic, urmărit cu viu interes de sute de mii de oameni ai muncii. În clișeu: Un aspect al mitingului; culele multicolore ale parașutelor s-au deschis. Lin de tot, îndrăzneții parașutiști coboară spre pămînt. (Foto Agerpres)

Solemnitatea decorării unor oameni ai muncii

Sîmbătă a avut loc la Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. solemnitatea decorării unor oameni ai muncii din diferite sectoare de activitate.

La solemnitate au luat parte tovarășii: dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Mihai Mujić, vicepreședintele al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Maruși, locțiitor al secretarului Prezidiului Marii Adunări Naționale. Au fost decorați, cu ocazia Zilei Aviației R.P.R., cu ordinul „Steaua R.P.R.”, Ordinul Muncii și Medalia Muncii următorii ofițeri, sergenți reangajați, militari

în termen și angajați civili din forțele aeriene militare ale R.P.R., care printr-o deosebită activitate profesională și politică au contribuit la întărirea forțelor aeriene militare.

Înmîinind decorațiile, dr. Petru Groza a felicitat pe cei distincți, urîndu-le noi succese în muncă pentru prosperitatea patriei noastre.

Cei decorați au mulțumit partidului și guvernului pentru înaltele distincții acordate, angajîndu-se să nu precepească nici un efort în activitatea lor pentru dezvoltarea aviației noastre. (Agerpres)

Atenție deosebită construcțiilor din gospodăriile colective!

În cei 5 ani care au trecut de la Plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949, în regiunea Constanța s-au organizat 271 gospodării colective, care cuprind 27.370 familii de țărani muncitori. În toate comunele din raioanele Negru Vodă, Adamclisi și alte s-au organizat gospodării colective, iar în satele Ion Corvin, Neșeni și altele au intrat în gospodării colective toți țărani muncitori.

Majoritatea gospodăriilor colective din această regiune au obținut și obțin recolte mai mari decât gospodăriile individuale, au creat ferme de animale și de păsări, au plantat vii și livezi, cultivă legume și plante tehnice. Multe gospodării colective s-au întărit din punct de vedere economic, realizează venituri mari și repartizează însemnate cantități de produse, precum și sume de bani colectivizatorilor. Gospodăria colectivă „Secera și Ciocanul” din comuna Ion Corvin, care la înființarea n-avea animale de producție, are în prezent 10 vaci de lapte, 1050 oi, 36 scurtoare, precum și 1100 păsări. Gospodăriile colective din Palazu Mare, Topraisar și altele și-au dezvoltat multilateral producția, mai ales prin creșterea animalelor.

(de aceia, în timpul iernii ele s-au degradat și chiar unele din ele s-au dărâmat). Răspunderea principală pentru faptul că gospodăriile colective nu primesc la vreme materiale de construcție planificate sau nu le primesc deloc o poartă acele direcții generale din Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcție, Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei, precum și din Centrocop, care au sarcini în legătură cu aprovizionarea gospodăriilor colective cu materiale de construcție. Nu numai că aceste direcții generale s-au împotmolit în formalități birocratice, înfrîind definitivarea planului de aprovizionare cu materiale de construcție și repartizarea lui pe întreprinderi producătoare, dar ele neglijează urmărirea felului cum se îndeplinește planul de aprovizionare.

Din cauză că s-a întârziat cu definitivarea planului, în regiunea Constanța abia la începutul semestrului al II-lea au sosit primele cantități de materiale de construcție planificate pe acest an. Dar nu numai atât. Din cauza lipsei de îndrumare și control asupra felului cum se face aprovizionarea cu materiale, se întâmplă uneori ca vagoane cu materiale destinate gospodăriilor colective să ajungă la alte unități, pentru simplul motiv că întreprinderile furnizoare nu specifică precis cum sînt trimise materialele; unele întreprinderi nu-și respectă obligatiile, trimițind materiale la totul necorespunzătoare.

Dînd dovadă de lipsă de răspundere, conducătorii unor organe și instituții centrale întocmesc planuri birocratice, de fapt cel mai mic din Centrocop, cu privire la producția de țiglă a fabricii Olina din regiunea Constanța. Deși această fabrică are o capacitate de producție anuală de 250.000 țigle, Centrocopul a „planificat-o” cu 750.000 țigle. Este lesne de înțeles că multe din gospodăriile colective, care au avut nenorocul să fie programate la această fabrică, vor rămîne fără țiglă, dacă nu se vor lua măsuri urgente spre a li se repartiza țigle din altă parte.

Membrii multor gospodării colective (Almașu, Eșechioi, Șipote și altele) doresc să se aprovizioneze cu materiale de construcție prin comerțul de întîmpinare. Unele dintre ele au și încheiat contracte cu URCC-urile raionale. Centrocopul n-a ținut însă seama că regiunea Constanța are cele mai multe gospodării colective și a repartizat cantități insuficiente de materiale pentru comerțul de întîmpinare, astfel că multe gospodării colective au predat produsele, dar materiale n-au primit.

Aprovizionarea gospodăriilor colective cu materiale de construcție și, în special, cu material lemnos și cu țiglă este o sarcină principală a Direcției generale a construcțiilor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii. Această direcție trebuie să facă tot ce este cu putință ca toate organele centrale de care depinde rezolvarea acestei probleme să-și îndeplinească sarcinile față de gospodăriile colective, tinere mîldițe ale socializmului la sate. Trebuie spus însă că conducătorii acestei direcții generale nu privesc cu toată răspunderea sarcinile ce le au. Despre aceasta vorbește de la sine faptul că într-un referat asupra situației construcțiilor din agricultură,

prezentat în fața colegiului ministerului, tov. director general G. Winkler a arătat doar în treacăt despre situația construcțiilor din gospodăriile colective, „motivînd” că „spatiul referatului a fost limitat”. Însemnata care se acordă problemei construcțiilor în gospodăriile colective reiese din faptul că, deși în cadrul acestei direcții generale sînt prevăzute în schemă 4 funcționari care să se ocupe direct de problemele construcțiilor din gospodăriile colective, 2 dintre ei au fost repartizați să lucreze în cadrul altor servicii.

Lipsurile serioase existente în aprovizionarea gospodăriilor colective cu materiale de construcție sînt pricinuite și de faptul că Ministerul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcție și Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei nu urmăresc cu perseverență realizarea planului de producție și livrări de către întreprinderile tutulate. Pînă acum Ministerul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcție a subapreciat problema producerii unor prefabricate pentru construcțiile din agricultură. Este necesar ca cel puțin în anul 1955 să fie pus în funcțiune întreprinderea de prefabricate din lemn și din beton.

Nerealizarea planului de construcții în regiunea Constanța se datorează și altor cauze, mai mărunte, dar care au urmări tot atât de dăunătoare. În regiunea Constanța, colectivitățile sînt uneori nevoiți să construiască fără îndrumare tehnică de specialitate. În raioane cu cite 40 de gospodării colective există cite un singur tehnician care se ocupă de construcțiile din gospodăriile colective, fără a mai vorbi de faptul că unii tehnicieni sînt slab pregătiți.

Comitetul regional de partid și Statul popular regional Constanța nu acordă tot sprijinul pe care-l pot da gospodăriilor colective în privința construcțiilor. În vorbe, președintele sfatului popular regional, tov. Botezatu, este gata să ajute gospodăriile colective, dar nu întreprinde nimic ca o serie de tehnicieni constructori din întreprinderile regiunii să-și îndrume gospodăriile pe tărîmul construcțiilor.

De asemenea, sfatul popular regional nu colaborează cu Uniunea regională a cooperativelor în ce privește repartizarea materialelor de construcție pe raioane, acest fapt provocînd serioase încurcături în aprovizionarea gospodăriilor colective.

Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani pune sarcini de o covîrșitoare importanță în domeniul întăririi economico-organizatorice a gospodăriilor colective. Trebuie ca organele și instituțiile centrale și locale să facă totuși ceea ce este în activitatea lor, lîcîndu-și lipsurile ce le au pe tărîmul construcțiilor și luînd măsurile necesare pentru executarea cu precizie a construcțiilor pentru agricultură.

Lichidarea grănică a lipsurilor serioase existente în aprovizionarea cu materiale de construcție a gospodăriilor colective din regiunea Constanța și din alte regiuni va avea ca urmare dezvoltarea sectorului zootehnic și a altor ramuri de producție, de care este strîns legată întărirea gospodăriilor colective și mărirea rolului lor în îmbunătățirea aprovizionării populației.

Ing. agr. T. MARIAN

Intovărășiiți au semănat anul acesta bumbacul la timp, în arătura făcută cu tractoarele S.M.T.-ului lanca; apoi, au prășit întreaga suprafață de patru ori, au făcut cuprînt și înfrînt. După felul cum s-au dezvoltat plantele se prevede că ei vor obține în medie 500-600 kg. bumbac la ha. față de 430 kg. cit prevede planul.

Zilele acestea intovărășiiți și țărani muncitori din comuna lanca au început primul cules al bumbacului. Țăranul muncitor intovărășit Hincu Nicolae a cules 20 kg. bumbac, Neagu Mihalcea 15 kg., Ion Dima 21 kg. și Baltă Ion 50 kg. de bumbac de calitate superioară.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

Au început culesul bumbacului

GALAȚI (cosp. „Scinteia”). — An de an tot mai mulți țărani muncitori din comuna lanca, raionul Pîlmon Sîrbu, s-au convins de avantajele ce le au din cultura bumbacului. De aceea ei au mîrit suprafețele cultivate cu această plantă. Intovărășiiți din comună au cultivat în acest an cu bumbac 81 ha, iar țărani muncitori din sectorul individual 70 ha.

Intovărășiiți au semănat anul acesta bumbacul la timp, în arătura făcută cu tractoarele S.M.T.-ului lanca; apoi, au prășit întreaga suprafață de patru ori, au făcut cuprînt și înfrînt. După felul cum s-au dezvoltat plantele se prevede că ei vor obține în medie 500-600 kg. bumbac la ha. față de 430 kg. cit prevede planul.

Zilele acestea intovărășiiți și țărani muncitori din comuna lanca au început primul cules al bumbacului. Țăranul muncitor intovărășit Hincu Nicolae a cules 20 kg. bumbac, Neagu Mihalcea 15 kg., Ion Dima 21 kg. și Baltă Ion 50 kg. de bumbac de calitate superioară.

Uzinele „7 Noiembrie”-Craiova, produc cantități însemnate de materiale agricole. Aceste uzine — creație a regimului democrat-popular — și-au sporit an de an producția de grape, semănători de cereale, greble mecanice etc. Colectivul lor a dobîndit o bogată experiență în fabricarea mașinilor agricole, reușind să sporească necontenit producția și s-o îmbunătățească din punct de vedere calitativ.

Intocmirea socialistă în cîntecă celei de a 10-a aniversării a eliberării a însemnat pentru colectivul uzinei de construcții de mașini „7 Noiembrie”-Craiova un prilej de a dezvolta succesele obținute în producție.

În perioada 1 Iunie—23 August, sarcinile de plan la producția-marfă au fost depășite cu 23%, iar productivitatea muncii planificată a fost depășită cu 16,1%. În ziua de 22 august, colectivul uzinei producea grape cu colți în contul zilei de 17 septembrie, greble mecanice în contul zilei de 1 septembrie, iar piese de schimb pentru mașini agricole în contul zilei de 30

octombrie. Planul pe sortimente a fost de asemenea îndeplinit și depășit. Angajamentele luate în cîntecă zilei de 23 August au fost astfel cu mult, depășite de colectivul uzinei „7 Noiembrie”-Craiova.

La baza succesorilor obținute de acest colectiv a stat munca politică desfășurată de organizația de partid. Încă de la începutul anului, organizația de bază din uzină, orientîndu-și întreaga activitate spre îndeplinirea prevederilor Hotărîrii plenare C.C. al P.M.R. din august 1953, a reușit să mobilizeze pe muncitori, tehnicieni și ingineri în întrecerea pentru îndeplinirea planului la toți indicii, pentru creșterea necontenită a producției de mașini agricole.

Primind un sprijin puternic din partea organizației de bază, comitetul de întreprindere și conducerea administrativă au manifestat o grijă deosebită pentru organizarea și dezvoltarea întrecerii socialiste. Numărul muncitorilor antrenați în întrecerea socialistă a ajuns în luna iulie și august să reprezinte 83% din totalul muncitorilor, adică cu 34,3% mai mult decît în luna Ianuarie. De asemenea, a crescut numărul brigăzilor de producție și al frunzișilor întrecerii socialiste. În luna august existau în întreprindere 38 brigăzi de calitate și o brigadă de economii.

Obținerea unor indici de productivitate tot mai înalți a constituit una din preocupările de seamă ale întregului colectiv. Ca rezultat al eforturilor depuse în această direcție, în trimestrul al II-lea al acestui an productivitatea muncii pe cap de muncitor a crescut cu 16,3%, iar în luna iulie cu 15,2%, față de primul trimestru.

Realizările obținute în direcția sporirii productivității muncii sînt rezultatul măsurilor tehnice și organizatorice luate de conducerea uzinei și de conducerea secțiilor, rodul aplicării metodelor înaintate de muncitor, precum și al îmbunătățirii continue a procesului de producție, prin realizarea unui însemnat număr de perfecționări tehnice. În secția montaj, de pildă, se lueau deseori „gîtuiri” în producție din cauza întîzierii debitării materialelor. Prin înființarea unui atelier de debitare a materialelor în secția de montaj s-au înlăturat

Manifestări sportive

Fotbal

Două echipe de fotbal din țara noastră au susținut sîmbătă și duminică întreceri internaționale. Pe stadionul Strachov din Praga, formația „Flamura roșie”-Arad a întîlnit echipa „Kridia Vlasti”, pe care a învins-o cu scorul de 3-0. Formația arădeană își va continua turneul, susținînd alte jocuri în R. Cehoslovacă.

În centrul carbonifer Chorzow (R. P. Polonia), formația de juniori a țării noastre a jucat cu reprezentativa juniorilor R. P. Polone. Peste 30.000 spectatori au aplaudat această întrecere, desfășurată într-un ritm dinamic, care s-a încheiat cu victoria tinerilor fotbalști polonezi cu scorul de 1-0.

Rugbi

Intîlnindu-se cu formația echipă de rugbi „U.D.A.”-Praga, formația „Dinamo”-București a reușit duminică o frumoasă victorie. Deși în prima repriză rugbiștii dinuoviști au fost conduși cu scorul de 11-8, după pauză ei au dominat insistent, reușind să obțină încă 17 puncte. Numeroase acțiuni ofensive întreprinse de echipa cehoslovacă au fost la timp anihilate de apărarea bucureștenilor. La capătul celor 80 minute ale meciului, tabela de marcat indica scorul de 25-11 în favoarea formației „Dinamo”.

Atletism

Intrecerile finale de atletism din cadrul Spartachiadei sindicale n-au cunoscut așteptărilor. Majoritatea rezultatelor înregistrate la probele de duminică sînt sub posibilitățile reale ale atletilor care s-au întrecut. Aceasta denotă că ei nu s-au pregătit temeinic în vederea competiției și n-au luptat îndeajuns pentru a dobîndi performanțe de valoare. Satisfăcătoare pot fi socotite rezultatele obținute de atleta Lia Manoliu (43,21 metri la aruncarea discului), Eva Mayer (1,52 metri la săritura în înălțime) și de atletii Dumitru Constantin (55,02 metri la aruncarea ciocanului) și Gabriel Georgescu (15,53 metri la aruncarea greutății).

Totalizînd 153,5 puncte, atletii asociației „Știința” s-au situat pe primul loc în clasament.

Tir

La poligonul Tunari din Capitală s-au încheiat duminică două importante competiții de tir. Dintre numeroase echipe participante la concursul pentru „Cupa de toamnă” oferită de C.C.S., formația asociației „Metalul” a intrunit cel mai bun punctaj.

În cadrul întrecerilor finale cuprinse în Spartachiada sindicală, echipele de tir — masculină și feminină — ale asociației „Flamura roșie” au totalizat 2427 puncte, situîndu-se astfel pe primul loc în clasament.

Natație

Străbătînd Dunărea pe distanța Brăila-Galați, înolțări frunziși ai țării noastre au luptat pentru a cuceri titlul de campion al R.P.R. la proba de mare fond. Dînd dovadă de o bună pregătire tehnică și rezistență fizică, înolțătorul Gheorghe Cociuban („Dinamo”) a încheiat cursa cu succes, clasîndu-se pe primul loc.

În proba feminină — desfășurată pe distanța de aproape 11 km. — victoria a fost obținută de înolțătoarea Lucia Cucu („Progresul”).

Lupte clasice

La Timișoara, Arad și Ploiești s-au desfășurat întreceri în cadrul campionatului republican pe echipe. Echipele „Locomotiva”-Timișoara a câștigat meciul cu formația „Progresul”-Oradea, scorul fiind de 6-2. Cu același rezultat s-a încheiat și întrecerea de la Ploiești, unde echipele „Metalul”-Baia Mare și „Invins” formația locală „Construcția”. Intîlnirea dintre echipele „Flamura roșie”-Arad și „Construcția”-București a avut sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 4-4.

Cronica filmului

Incărcătură periculoasă

„Incărcătură periculoasă”, realizare a studiourilor „Dafa” Berlin, este un film dramatic străbătut de un puternic conflict ce la ampolare de la o scenă la alta, un film în care pătrunde lumina evenimentelor actuale din Germania occidentală. Impresionează înaltul nivel artistic al realizării lui; vîndîndu-și răsunet și actualitate această artă n-are și putut să existe dacă în spatele ei n-ar fi fost o realitate puternică, clocotitoare, care i-a dat naștere: lupta poporului german pentru unitatea patriei sale, pentru pace și democrație. Evenimentele înfățișate sînt reale, eroii filmului sînt oameni vii, adevărați, în existența cărora crezi neîndoielnic.

„Incărcătură periculoasă” este năpalmul cu care ațîțitorii americani la un nou război se plimbă de-a lungul coastelor Europei, neputînd să-și desearce nițieri. În porturi, docherii din diferite țări — oamenii care reprezintă în aceste puncte de graniță constituia poporului — refuză desăvîrșit bombelor cu napalm. Docherii francezi sînt primii care dau exemplul; în semn de solidaritate internațională, muncitorii germani le răspund cu cleva cuvinte pe cit de laconice, pe atît de cuprinzătoare: „Vom acționa ca și voi”.

Vasul „Chicago”, cu încercătura sa aducătoare de moarte, navighează, caută un punct slab unde — după cum spun atît de plastic docherii — „să desearce războiul”. Și lată că degetul unui comandant american se oprește pe hartă într-un punct: un port din Germania occidentală.

Motivul alegerii americanilor — care susțin că „germanii fac tot ce vrem noi” — se dovedește a fi doar înfurmarea și iluzia unor ocupanți care nu cunosc forțele reale ale unui popor ce se vrea liber. Căci — în afară de agenții și slugile pălăite ale înclintătorilor războinici americani, există poporul german, reprezentat în film de docherii germani care se arată oameni dirzi și hotărîți în lupta lor împotriva pregătirilor războinice.

cu capitalistul Harms, și comandamentul american caută spărgători de grevă. Hein e maleabil, l-am putea ademini cu un câștig bun — gîndesc americanii. Convîngător acția apoi filmul creșterea conștiinței acestui muncitor. Bătălia pentru cîștigarea lui de partea greviștilor înseamnă bătălia pentru cîștigarea maselor, răbdarea și încrederea comunistilor în mase, în posibilitatea acestora de a se ridica la un înalt nivel al conștiinței de clasă.

Cînd comunistul Köhlermann moare — ucis de mina criminală a unui polițist german vîndut americanilor — el moare nu ca un învins. Teje e convins că Hein, că masa muncitorilor pe care a condus-o și a educat-o, va ști să oprească „descărcarea războiului”.

Rămîne întipărită în minte și figura bătrînelui deputat din consiliul comunal, un industriaș care, deși nu împărtășește în general vederile comunistilor, protestează la americani de a provoca un nou război, de înclina independența națională a germanilor, libertatea lor de a păstra legăturile economice cu toate țările.

Semnificativă este în film apariția lui Kettler, „bossul” sindical care, cu vorbe blînde și cu promisiuni, trădează interesele muncitorilor — „drağı lui prietenii” — în favoarea stăpînului lui american. Văduva lui Köhlermann, cu durerea și cu minia unei femei ce și-a pierdut o muncitor, mai dîntre cei vinovați de moartea soțului ei. „Prieten ești tu? — spune Bertha. Ne sfătuești să stăm liniștiți? Și mi-o spui poate și mie asta? Ne-ai mai sfătuit astfel și înaintea celor două războaie! Al cui prieten ești? Fiecă! Du-te la ucigași!” Bertha înfașă forță expresivă în scena cînd americanii ocupă portul. Tam-tamurile tobelor, accentele întunecate, sumbre, ale muzicii sugerează acțiunea și brutalitatea ocupanților, intensitatea momentului de luptă.

Sînt reușit realizate și portretele ocupanților americani, unii cinici și imperturbabili, alții vicleni sau din categoria celor neputincioși în furia lor față de poporul care nu vrea să le suporte jugul.

Sînt reimparate figurile marinarilor americani care sprijină lupta docherilor germani și care sînt cu totul deosebiți de conducătorii lor războinici; prezentarea acestor figuri accentuează caracterul internaționalist al filmului.

Muzica impresionantă a filmului (prof. Ernst H. Meyer, laureat al Premiului Național) este străbătută de dramatismul bălăit încordate. Ea capătă forță expresivă în scena cînd americanii ocupă portul. Tam-tamurile tobelor, accentele întunecate, sumbre, ale muzicii sugerează acțiunea și brutalitatea ocupanților, intensitatea momentului de luptă.

Regia măiestră a lui Gustav von Wangenheim, laureat al Premiului Național, a realizat filmul folosînd mijloace artistice originale, mai ales în scenele de masă.

Filmul a fost creat cu o echipă de actori excelenți, fiecare în parte emponînd prin expresivitatea jocului.

Miscarea greviștă desfășurată de curînd în Germania occidentală, mișcare care a înspăimîntat atît pe Adenauer cît și pe stăpînii săi americani, e o dovadă a adîncirii cu care filmul „Incărcătură periculoasă”, realizat încă înainte de marelă val de greve, surprinde realitățile existente din Germania occidentală, chipul moral al germanilor înaintea, care luptă eroic împotriva pregătirilor războinice, pentru unitatea patriei lor, pentru democrație.

„Incărcătură periculoasă”, realizare a studiourilor „Dafa” Berlin, este un film dramatic străbătut de un puternic conflict ce la ampolare de la o scenă la alta, un film în care pătrunde lumina evenimentelor actuale din Germania occidentală. Impresionează înaltul nivel artistic al realizării lui; vîndîndu-și răsunet și actualitate această artă n-are și putut să existe dacă în spatele ei n-ar fi fost o realitate puternică, clocotitoare, care i-a dat naștere: lupta poporului german pentru unitatea patriei sale, pentru pace și democrație. Evenimentele înfățișate sînt reale, eroii filmului sînt oameni vii, adevărați, în existența cărora crezi neîndoielnic.

„Incărcătură periculoasă” este năpalmul cu care ațîțitorii americani la un nou război se plimbă de-a lungul coastelor Europei, neputînd să-și desearce nițieri. În porturi, docherii din diferite țări — oamenii care reprezintă în aceste puncte de graniță constituia poporului — refuză desăvîrșit bombelor cu napalm. Docherii francezi sînt primii care dau exemplul; în semn de solidaritate internațională, muncitorii germani le răspund cu cleva cuvinte pe cit de laconice, pe atît de cuprinzătoare: „Vom acționa ca și voi”.

Vasul „Chicago”, cu încercătura sa aducătoare de moarte, navighează, caută un punct slab unde — după cum spun atît de plastic docherii — „să desearce războiul”. Și lată că degetul unui comandant american se oprește pe hartă într-un punct: un port din Germania occidentală.

Motivul alegerii americanilor — care susțin că „germanii fac tot ce vrem noi” — se dovedește a fi doar înfurmarea și iluzia unor ocupanți care nu cunosc forțele reale ale unui popor ce se vrea liber. Căci — în afară de agenții și slugile pălăite ale înclintătorilor războinici americani, există poporul german, reprezentat în film de docherii germani care se arată oameni dirzi și hotărîți în lupta lor împotriva pregătirilor războinice.

Odată lăsată hîrtă de a se desearca napalmul într-un port german, evenimentele se succed în film cu repeziune, se desfășoară o luptă încordată pe care spectatoarea o urmăresc cu admirație pentru eroismul docherilor germani. Organizarea „grevei împotriva războiului”, izbucnirea ei, răpirea de către greviști a unui tren în care americanii încercaseră în disperare de cauză să încarce napalmul, înclercările cu poliția americană — toate acestea, culminînd cu victoria greviștilor, alcătuiesc un spectacol emponant ce trebuie văzut.

Merită să se oprim asupra cîtorva tipuri de oameni și asupra cîtorva idei pe care — în înălțuirea acțiunii rapide — filmul le reliefează cu multă forță artistică.

Emponant este prezentat în film Teje Köhlermann (în interpretarea lui Willy A. Kleinau, laureat al Premiului Național) întruchipare plină de omenească a unei figuri de adevărat luptător comunist. Forța lui Köhlermann, puterea sa de a-și apropia oamenii și de a-și îndruma și are izvorul tocmă în legătura sa cu masele, în încrederea și în dragostea sa față de muncitori. Köhlermann și ceilalți docheri sînt plămădiți din același aluat. Atît numai că Teje este mai învîtat, mai hotărîț, el știe să exprime mai limpede și mai bine felurile muncitorilor.

Alături de Teje s-a călîț și s-a maturizat credinciosul său tovarăș de viață, soția sa, Bertha (Erika Dunkelmann), tipul femeii luptătoare, capabile de abnegație și acțiuni îndrăznețe, dar și de o mare duioșie sufletească, un om care răspîndește bucurie și lumină în jurul său.

Interesant este tratat în film cazul lui Hein Jensen (Wilhelm Koch-Hooge), Administrația germană a portului, în frunte

cu capitalistul Harms, și comandamentul american caută spărgători de grevă. Hein e maleabil, l-am putea ademini cu un câștig bun — gîndesc americanii. Convîngător acția apoi filmul creșterea conștiinței acestui muncitor. Bătălia pentru cîștigarea lui de partea greviștilor înseamnă bătălia pentru cîștigarea maselor, răbdarea și încrederea comunistilor în mase, în posibilitatea acestora de a se ridica la un înalt nivel al conștiinței de clasă.

Cînd comunistul Köhlermann moare — ucis de mina criminală a unui polițist german vîndut americanilor — el moare nu ca un învins. Teje e convins că Hein, că masa muncitorilor pe care a condus-o și a educat-o, va ști să oprească „descărcarea războiului”.

Rămîne întipărită în minte și figura bătrînelui deputat din consiliul comunal, un industriaș care, deși nu împărtășește în general vederile comunistilor, protestează la americani de a provoca un nou război, de înclina independența națională a germanilor, libertatea lor de a păstra legăturile economice cu toate țările.

Semnificativă este în film apariția lui Kettler, „bossul” sindical care, cu vorbe blînde și cu promisiuni, trădează interesele muncitorilor — „drağı lui prietenii” — în favoarea stăpînului lui american. Văduva lui Köhlermann, cu durerea și cu minia unei femei ce și-a pierdut o muncitor, mai dîntre cei vinovați de moartea soțului ei. „Prieten ești tu? — spune Bertha. Ne sfătuești să stăm liniștiți? Și mi-o spui poate și mie asta? Ne-ai mai sfătuit astfel și înaintea celor două războaie! Al cui prieten ești? Fiecă! Du-te la ucigași!” Bertha înfașă forță expresivă în scena cînd americanii ocupă portul. Tam-tamurile tobelor, accentele întunecate, sumbre, ale muzicii sugerează acțiunea și brutalitatea ocupanților, intensitatea momentului de luptă.

Sînt reușit realizate și portretele ocupanților americani, unii cinici și imperturbabili, alții vicleni sau din categoria celor neputincioși în furia lor față de poporul care nu vrea să le suporte jugul.

Sînt reimparate figurile marinarilor americani care sprijină lupta docherilor germani și care sînt cu totul deosebiți de conducătorii lor războinici; prezentarea acestor figuri accentuează caracterul internaționalist al filmului.

Muzica impresionantă a filmului (prof. Ernst H. Meyer, laureat al Premiului Național) este străbătută de dramatismul bălăit încordate. Ea capătă forță expresivă în scena cînd americanii ocupă portul. Tam-tamurile tobelor, accentele întunecate, sumbre, ale muzicii sugerează acțiunea și brutalitatea ocupanților, intensitatea momentului de luptă.

Regia măiestră a lui Gustav von Wangenheim, laureat al Premiului Național, a realizat filmul folosînd mijloace artistice originale, mai ales în scenele de masă.

Filmul a fost creat cu o echipă de actori excelenți, fiecare în parte emponînd prin expresivitatea jocului.

Miscarea greviștă desfășurată de curînd în Germania occidentală, mișcare care a înspăimîntat atît pe Adenauer cît și pe stăpînii săi americani, e o dovadă a adîncirii cu care filmul „Incărcătură periculoasă”, realizat încă înainte de marelă val de greve, surprinde realitățile existente din Germania occidentală, chipul moral al germanilor înaintea, care luptă eroic împotriva pregătirilor războinice, pentru unitatea patriei lor, pentru democrație.

„Incărcătură periculoasă”, realizare a studiourilor „Dafa” Berlin, este un film dramatic străbătut de un puternic conflict ce la ampolare de la o scenă la alta, un film în care pătrunde lumina evenimentelor actuale din Germania occidentală. Impresionează înaltul nivel artistic al realizării lui; vîndîndu-și răsunet și actualitate această artă n-are și putut să existe dacă în spatele ei n-ar fi fost o realitate puternică, clocotitoare, care i-a dat naștere: lupta poporului german pentru unitatea patriei sale, pentru pace și democrație. Evenimentele înfățișate sînt reale, eroii filmului sînt oameni vii, adevărați, în existența cărora crezi neîndoielnic.

„Incărcătură periculoasă” este năpalmul cu care ațîțitorii americani la un nou război se plimbă de-a lungul coastelor Europei, neputînd să-și desearce nițieri. În porturi, docherii din diferite țări — oamenii care reprezintă în aceste puncte de graniță constituia poporului — refuză desăvîrșit bombelor cu napalm. Docherii francezi sînt primii care dau exemplul; în semn de solidaritate internațională, muncitorii germani le răspund cu cleva cuvinte pe cit de laconice, pe atît de cuprinzătoare: „Vom acționa ca și voi”.

Vasul „Chicago”, cu încercătura sa aducătoare de moarte, navighează, caută un punct slab unde — după cum spun atît de plastic docherii — „să desearce războiul”. Și lată că degetul unui comandant american se oprește pe hartă într-un punct: un port din Germania occidentală.

Motivul alegerii americanilor — care susțin că „germanii fac tot ce vrem noi” — se dovedește a fi doar înfurmarea și iluzia unor ocupanți care nu cunosc forțele reale ale unui popor ce se vrea liber. Căci — în afară de agenții și slugile pălăite ale înclintătorilor războinici americani, există poporul german, reprezentat în film de docherii germani care se arată oameni dirzi și hotărîți în lupta lor împotriva pregătirilor războinice.

Odată lăsată hîrtă de a se desearca napalmul într-un port german, evenimentele se succed în film cu repeziune, se desfășoară o luptă încordată pe care spectatoarea o urmăresc cu admirație pentru eroismul docherilor germani. Organizarea „grevei împotriva războiului”, izbucnirea ei, răpirea de către greviști a unui tren în care americanii încercaseră în disperare de cauză să încarce napalmul, înclercările cu poliția americană — toate acestea, culminînd cu victoria greviștilor, alcătuiesc un spectacol emponant ce trebuie văzut.

Merită să se oprim asupra cîtorva tipuri de oameni și asupra cîtorva idei pe care — în înălțuirea acțiunii rapide — filmul le reliefează cu multă forță artistică.

Emponant este prezentat în film Teje Köhlermann (în interpretarea lui Willy A. Klein

Sărbătoarea aripilor românești

Mitingul și parada aeriană cu prilejul Zilei Aviației R. P. R.

O zi însoțită, cu un cer limpede, fără urmă de nori — acesta a fost darul muncii pe care natura l-a oferit oamenilor muncii veniți, cu prilejul Zilei Aviației R.P.R., să admire înaltă măiestrie de pilotaj a zburătorilor noștri.

numeroase școli de planorism. De pe pământ se lansează unul după altul încă 2 planoare. În primul planor se află tânărul strungar Ilie Smou, care a trecut prin toate disciplinele aviației sportive.

mează vînătoare de balonașe. Pilotul Constantin Opris și Traian Rotaru urmăresc cu aparatele lor micile baloane albe și roșii, care plutesc în văzduh și, rînd pe rînd, le sfărîmă cu elicea avionului.

La ora 10, în aplauzele publicului participă la sărbătoarea aripilor românești, laudă la tribuna de lingă aerogară tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, Gh. Apostol, I. Chișinevschi, general de armată Emil Bodnăraș, C. Pîrvulescu, D. Coltu, M. Dalea, acad. prof. dr. C. I. Parhon, membri ai C.C. al P.M.R., ai guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, generali ai forțelor armate ale R.P.R., conducători ai organizațiilor de masă, personalități ale vieții științifice și culturale, oameni ai muncii.

Mulți dintre spectatori adunați pe aerodrom își amintesc ce era sportul aviației în trecut — un apăsător al bibelotilor și cantacuzinilor, al „prînțșorilor” pomădați și băieților de bani gata. Azi, miile de fii și fiice ale oamenilor muncii biruite înălțimile, devin șolmi vitezi ai patriei.

Un zumzet tot mai puternic anunță apariția a cinci avioane care execută „caruselul” — număr de acrobatic în formație. Armonia deplasării în spațiu este desăvîșită. Subordonate parcă unei singure voințe, cele cinci avioane s-au așezat unul în spatele celuilalt și, apoi, cu umeală, execută rotirea prin aer.

Au participat de asemenea membri ai corpului diplomatic. În linștea care a cuprins întregul aerodrom răsună solemn acordurile imnului R.P.R. și al imnului U.R.S.S. Semnalul înseamnă parăzilor aerieni li dă un avion biplan, al cărui pilot declanșează o rachetă care face să se înalțe în văzduh un snop de focuri verzi. La orizont, se profilează în bătaia razelor soarelui două avioane. Deasupra carlingii primului avion flutură drapelul tricolor cu stema patriei noastre.

Trec oțevă secunde și pe cer se deslușesc, la peste o mie de metri înălțime, trei avioane care remorchează trei planoare. Desprinzîndu-se de avioane, planoarele execută o întrașă gamă de acrobatică aeriene: răvnersări, tonouri (răscuciri în jurul axei aparatului), zbor pe spate. Remorcat de un avion, își face apariția de-așupra aerodromului un planor de mare performanță, la care fuselajul și aripile sînt vopsite în galben. Pe aripi se văd niște dungii roșii care, de jos, par pene uriașe. La bordul acestui planor se află Mircea Finescu, campion național de planorism, decorat cu Ordinul Muncii clasa a III-a. Din anul 1948 și pînă astăzi Mircea Finescu a dobort aproape 20 de recorduri naționale.

Asemeni unor fulgere argintii străpung văzduhul avioanele cu reacție — mesageri ai unor vremi cînd distanțele între puncte depărtate ale globului pămîntesc vor fi străbătute nu în zile și nopți, ci în ceasuri și minute. Cită perfecțiune în arta zburului, cît curaj și îndemnare îmbinate cu perfectă cunoaștere a aparatului se cere din partea acestor stăpîni ai aerului! Privind reactoarele, își dai seama că partidul și guvernul nu preocupese nimic pentru a înzestra Forțele Aeriene Militare cu tehnica modernă de prim rang.

Abia au dispărut din raza privirii avioanele port-drapel și la orizont se zăresc 10 monoplane, care plutesc lin, alcătind în zbor o uriașă stea în cinci colțuri. Cercul este apoi străbătut de grupuri de câte 3 avioane în formație „cocori”. Urmează alte avioane care evoluează aripă lingă aripă, ca înștruite pe firul nevăzut al unei salbe, demonstrînd parca prin această aliniere desăvîșită, atât de greu de menținut în aer, puternicul spirit de echipă care li însușește pe piloții noștri.

Privirile multor sînt îndreptate în direcția hangarilor. Deasupra lor are loc defilarea în aer a mai multor formații de diferite avioane. Acest grup impresionează prin perfecțiunea alinierii și prin unitatea acțiunilor. Trei din aparatele care zboară în formație sînt conduse de femei: Ing. Florica Bănculescu, Elena Roman și Sanda Agache, fiică de tîran muncitor, una dintre primele femei din țara noastră care a primit titlul de instructor de zbor.

După defilarea a cinci formații de reactoare, se face o demonstrație de fumizare a terenului. Urmează apoi cel mai spectaculos număr din program: lansarea parașutiștilor. De la 2000 de metri sînt lanșați în cădere liberă cinci parașutiști. Cîteva secunde trăiești clipe de mare emoție, privind rostogolirea vertiginosă a acestor oameni înzestrați cu un curaj remarcabil. Apoi cupolele albe se deschid și parașutiștii vin lin spre pămînt. Printre cei cinci îndrăzneți se numără și sportivul Gh. Pirvan, Maria Sîdelțchi, Gh. Iancu. Din cîntec pentru a înzestra Forțele Aeriene Militare cu tehnica modernă de prim rang și noi grupe de parașutiști. Sute de cupole de mătase, de toate culorile curcubeului, își dau impresia că în întreg spațiul dintr-o parte și cealaltă înfloriră numărătoare flori, formînd o adevărată grădina suspendată.

Din patru puncte diferite ale aerodromului, mîini îndemnitate de copii și tineri lansează aeromodele. Mici constructori privesc cu mîndrie cum aeromodelele lor, folosind curentii de aer, plutesc ca și cum ar fi conduse de piloți experimentați. În anii din urmă aeromodelismul — „poarta de intrare în aviație”, cum i se spune — a devenit un sport îndrăgît de mii și mii de tineri.

Se apropie de pistă aerodromului trei avioane de culoare albă. Crucile roșii de pe fuselaj arată că ele aparțin Aviasanului (Aviația sanitară). Urmează o demonstrație de plecare în misiune de prim ajutor și de transport de medicamente. Avioanele aparținînd Aviasanului ajută la salvarea multor vieți omenești.

Parada aeriană în cinstea Zilei Aviației R.P.R. a luat sfîrșit. Ea a fost o demonstrație convingătoare a progreselor realizate de aviația noastră în anii regimului democrat-popular. Aplauzele sutelor de mii de spectatori au răsunat ca un omagiu la adresa aviatorilor și întregului personal din aviație, continuatori ai glorioaselor tradiții ale unor eroi ai aviației românești ca Aurel Vlaicu și Traian Vuia. Masele de oameni ai muncii și-au manifestat dragostea fierbinte și încrederea în aviația noastră, care asigură securitatea spațiului aerian al țării, contribuind la apărarea păcii, a cuceririlor poporului nostru muncitor în construcția socialismului.

Starkerul dă un semnal și, trase de cablul aeromodelului, două planoare fază I-a se înalță de pe sol. Cu și aeromodelismul, planorismul cunoaște azi o largă dezvoltare în patria noastră. În cadrul Aeroclubului central al Aviației sportive au fost create

Un aparat special de acrobatică, pilotul Octavian Băcanu sfîrșește admirativ sutele de mii de participanți la parada aeriană. Ca un vîrtej, el trece pe deasupra aerodromului, apoi burse se îndreaptă spre înălțimi în viraje strîns, în spălă, ca apoi din nou să se lanseze în picaj. El face și îndrăznețea figură acrobatică numită „bucla lui Nesterov”, după numele vestitului aviator rus, întemeietorul pilotajului de înaltă clasă.

Un spectacol deosebit de atractiv îl formează grupul de aviație și lupta lui Aurel Vlaicu a vorbit ofiterul de aviație Eugen Agratini.

Sărbătorirea Zilei Aviației R. P. R. în țară

DEVA (Agerpres). — Pe pajiștea verde a satului Aurel Vlaicu, din regiunea Hunedoara, unde aviatorul Aurel Vlaicu a încercat primul său zbor cu aparatul construit de el, se aflau duminică dimineața peste 2.500 de persoane, care au venit la mitingul ținut cu ocazia sărbătoririi Zilei Aviației R.P.R. Despre însemnătatea zilei aviației

PLOEȘTI (Agerpres). — Duminică dimineața, cu prilejul sărbătoririi Zilei Aviației R.P.R., a avut loc, într-un cadru solemn, în comuna Bănești, raionul Cîm-

pina, pe locul unde a cîzut Aurel Vlaicu, comemorarea morții îndrăznețului aviator și constructor român. Despre personalitatea marelui înaintaș al aviației noastre au vorbit tov. Melinte Moldoveanu, secretar al Comitetului raional de partid Cîmpina, și tov. Mihai Lascu, din partea forțelor militare aeriene ale R.P.R.

În țările unde domnește robia colonială

Mărturiile unui ziarist englez despre situația din colonia portugheză Angola

Cînd vor să ascundă adevărul despre îngrozitorul condiții de viață pe care le creează exploatarea colonialistă pentru indigenii din diferitele lor posesiuni, colonialiștii încep să îndrăge vrute și nevrute despre așa-zisa lor „misiune civilizatoare”. Dar pînă și în presa capitalistă răzbat unecori frînturi de adevăr despre „progresele” cu care colonialiștii își fericesc prețeații.

cita cuvintele clare ale anuarului miener „Skinner's”, societatea „Angola Diamond Company” este scutită de impozite, altă sub formă taxelor de import asupra utilajelor și materialelor, cît și sub formă taxelor de export asupra diamantelor.

mai primește ceva din rest la sfîrșitul perioadei de muncă, întrucît acest rest trece, la expirarea contractului, prin mîinile șefului sau vătăfului local. Intreaga forță de muncă disponibilă din colonie se reduce la 400.000 „voluntari” și 379.000 „conștrînși”. În același timp trebuie ținut seama că autoritățile consideră că sînt rețizabili pentru muncă toți bărbaii adulți — „dar nu sub vîrsta de 10 ani”.

În mai multe numere ale revistei engleze „New Statesman and Nation” s-a publicat impresiile lui Basil Davidson, publicist englez, întors de curînd dintr-o călătorie prin Africa. Davidson descrie situația din coloniile portugheze și, în special, din Angola. Faptele zguduitoare relatate de el sînt însă caracteristice nu numai pentru această posesiune, ci pentru regimul colonial în genere.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

S-ar părea că aceste procedee barbare nu sînt aplicate copiilor, cel puțin celor care nu au împlinit 10 ani, dar cîteva rînduri mai jos autorul adaugă: „Absența bărbăților, duși la muncă în altă parte, îi face adesea pe vătăfii locali (care sînt răspunzători pentru întreținerea fără plată a șeselor rurale) să recurgă la muncă forțată a femeilor și copiilor foarte mici”.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

Angola este o colonie portugheză situată pe coasta de vest a Africii. Deși suprafața ei este de peste două ori mai mare decît suprafața Franței, numărul populației abia atinge 4.000.000. Vorbînd despre Angola, Davidson o caracterizează fără nici o ezitare drept „țară sclavagistă”. Amănuntele pe care le dă despre sistemul de organizare a muncii forțate despre mizeria în care se zbate populația indigenă, exploatată în modul cel mai sălbatic de către colonialiștii albi, justifică cu prisosință acest calificativ.

Concertul artiștilor sovieticii la Timișoara

TIMIȘOARA (Agerpres). — Duminică seara, în sala Operei de Stat din Timișoara a avut loc al doilea concert de muzică de cameră dat de cvartetul „P. I. Cealkovski” din Moscova. Artiștii cvartetului: Iulian Sitkovski, laureat al Concursului internațional și al Concursului internațional de la Varșovia și Praga, vioara I-a, Anton Saroiev, laureat al Concursului internațional de la Budapesta, vioara II-a, Rudolf Barsai, laureat al Concursului internațional de la Praga, violă, și Iacob Slobodkin, laureat al Concursului internațional și al Concursului internațional de la Praga, violoncel, au interpretat lucrări de Bach, Schumann, Chopin, Paganini, Prokofiev, Șostakovici și alții.

Concertul solilor artei sovietice s-a bucurat de un deosebit succes.

Concursul republican al tinerilor actori, regișori și pictori scenografi

În cadrul primului concurs republican al tinerilor actori, regișori și pictori scenografi, duminică dimineața, în sala studiului actorului de film „C. Nottara” din Capitală, tinerii actori de la Teatrul Național din Iași au juri de la Teatrul Național din Iași au prezentat două fragmente din piesa „Pădurea” de A. N. Ostrovski, iar cei de la Teatrul de Stat din Arad au prezentat fragmente din piesele: „Ultima oră” de M. Sebastian, „Lumina de la Ulmi” de H. Lovinescu și schița „Justiție” de I. L. Caragiale.

În aceeași seară, pe scena Teatrului Armatei din Bd. Magheru, colectivul de tineri actori ai Teatrului de Stat din Reșița a prezentat piesa „Furtuna” de A. N. Ostrovski.

Luni seara, tinerii artiști ai Teatrului Național „I. L. Caragiale”, alături de cîteva actori cu experiență, au interpretat piesa „Licenții” a cunoscutului dramaturg sovietic C. Trenov. Piesa a fost pusă în scenă de regișorul Virgil Sacerdoteanu și Iulian Neculescu. Din distribuție au făcut parte: Mihai Berechet, Jenică Constantinescu, Ion Manu, Virgil Popovici, Ion Henter, Cristina Bugeanu, Mircea Constantinescu, St. Holban, Igor Bardu, Elena Sereda, N. Gr. Nagavski, Tina Ionescu, Stamate Popescu, Didona Popescu și alții. (Agerpres)

INFORMAȚII

Luni seara, la Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea a avut loc o întrunire între un grup de ziaristi din R. P. Chineză, Italia, R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. Cehoslovacă, R.P.D. Coreeană, R.P. Bulgaria și R. D. Germană, aflați în vizită în țara noastră, și un grup de ziaristi, reprezentanți ai ziarelor din Capitală.

În cadrul întrunirii s-a desfășurat un schimb de păreri cu privire la activitatea gazetărească.

Între altele, dintre grupul de ziaristi străini și ziaristi din Capitală a decurs într-o atmosferă prietenească.

Simbătă au plecat la Berlin, pentru a participa la manifestările din cadrul „Săptămîni Păcii” organizată de Consiliul German al Păcii, Filip Geitz, membru al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., și scriitorul Dumitru Corbea.

Luni dimineața a părăsit Capitala grupul de muncitori și activiști sindicali din Algeria și Africa Neagră care, la invitația Consiliului Central al Sindicatelor, a vizitat țara noastră.

În ziua de 1 octombrie 1954 are loc examenul de admitere în școlile militare de ofițeri.

Pentru cunoașterea condițiilor de admitere la examen și întocmirea actelor necesare, exorții se vor adresa comisarilor militari de raioane (orașe) respective, pînă la data de 25 septembrie 1954. (Agerpres)

În ziua de 1 octombrie 1954 are loc examenul de admitere în școlile militare de ofițeri.

Pentru cunoașterea condițiilor de admitere la examen și întocmirea actelor necesare, exorții se vor adresa comisarilor militari de raioane (orașe) respective, pînă la data de 25 septembrie 1954. (Agerpres)

În ziua de 1 octombrie 1954 are loc examenul de admitere în școlile militare de ofițeri.

Pentru cunoașterea condițiilor de admitere la examen și întocmirea actelor necesare, exorții se vor adresa comisarilor militari de raioane (orașe) respective, pînă la data de 25 septembrie 1954. (Agerpres)

În ziua de 1 octombrie 1954 are loc examenul de admitere în școlile militare de ofițeri.

Pentru cunoașterea condițiilor de admitere la examen și întocmirea actelor necesare, exorții se vor adresa comisarilor militari de raioane (orașe) respective, pînă la data de 25 septembrie 1954. (Agerpres)

În ziua de 1 octombrie 1954 are loc examenul de admitere în școlile militare de ofițeri.

Pregătiri în vederea deschiderii noului an școlar în învățămîntul de partid

CRAIOVA (red. ziarului „Înainte”). — În vederea organizării învățămîntului de partid în anul școlar 1954-1955, Comitetul regional de partid Craiova a luat o serie de măsuri.

Îngrijindu-se de pregătirea propagandiștilor, comitetul regional de partid a neglijat însă controlul pregătirilor în vederea noului an școlar în organizațiile de bază. Din această cauză, în unele locuri, ca, de pildă, la fabrica de textile „Independența” din Craiova înscrierea cursanților pentru diferitele cercuri și cursuri s-a făcut în mod birocratic, „din oficiu”, fără să se stea de vorbă cu cei înscriși, fără să se țină seama de dorința lor și de pregătirea pe care o au.

Recent a avut loc deschiderea primei serii a cursului de zece zile pentru pregătirea propagandiștilor, organizat pe lingă comitetul regional de partid. În prezenta tov. Vasile Dăescu, secretar al comitetului regional de partid, propagandiștii au dezbătut proiectul Statutului modificat al P.M.R. și proiectul Directivei Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii doi-trei ani.

Diferitele cercuri și cursuri au fost constituite de asemenea în mod birocratic. De pildă, la un cerc au fost înscriși tovarășii care lucrează în schimburi diferite, ceea ce înseamnă că, de la început, frecvența este serios amenințată.

În cadrul cursului de calificare a propagandiștilor, se vor preda și noțiuni de metodologie. Astfel se vor ține lecții cu temele: „Cum trebuie să se desfășoare o convorbire”, „Cum se organizează o consultație” etc.

Asemenea greșeli au fost posibile și din cauza controlului slab din partea comitetului orășenesc de partid.

Să fie îmbunătățită munca de colectare în raioanele Tg. Ocna și Sărmaș!

BACĂU (coresp. „Scinței”). — În raionul Tg. Ocna s-a produs un decalaj mare între treierii și colectări. De pildă, în comuna Onești, cu toate că treierii s-a realizat doar 25%, din planul colectărilor la grâu. De asemenea, în comuna Sănduleni s-a colectat, pînă la aceeași dată, abia 28% din cantitatea de grâu.

desfășurată o temeinică muncă de lămurire în rândurile țărănilor muncitori.

Mult rămase în urmă cu colectările produselor vegetale sînt și comunele Propile, Bogdănești și altele. În aceste comune, organizațiile de bază și staturile populare n-au desfășurat muncă politică pentru a lămurii pe țărăni muncitori să transporte la timp snopii la arie. Din lipsă de vigilență, au fost cazuri cînd numeroși chibabri au transportat snopii acasă, sustrăgîndu-se în felul acesta de la predarea cotelor.

CLUJ (red. ziarului „Făclia”). — În raionul Sărmaș sînt multe lipsuri în ceea ce privește desfășurarea colectărilor la produsele vegetale. În comuna Mocul, bunăoară, se constată un decalaj inadmisibil între treierii și colectări.

Rămînera în urmă a colectărilor în raionul Tg. Ocna este pricinată în primul rînd de faptul că împuternicitul raional pentru colectarea produselor agricole, Gheorghe Leștia, a dat dovadă de indispoziție în muncă, de lipsă de interes pentru realizarea planului de colectări.

Comitetul raional de partid Sărmaș, statul popular raional și organele raionale de colectare trebuie să analizeze cu răspundere aceste lipsuri, care frînează bunul mers al colectărilor, și să ia măsuri corespunzătoare pentru intensificarea acțiunii de colectare în comunele rămase în urmă.

O mare răspundere pentru desfășurarea nesatisfăcătoare a colectărilor o poartă comitetul executiv al statului popular raional și comitetul raional de partid. Aceste organe n-au vegheat la buna organizare a muncii de colectare și n-au

noaptea. Conform tarifului, călătorii plătesc 3 lei la plecarea taximetrelor și cîte 3 lei de fiecare kilometru parcurs, fracțiunile sub 300 de metri nefiind taxate.

Simbătă au plecat la Berlin, pentru a participa la manifestările din cadrul „Săptămîni Păcii” organizată de Consiliul German al Păcii, Filip Geitz, membru al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., și scriitorul Dumitru Corbea.

În curînd, cele trei stații vor fi dotate cu încă 15 autoturisme, iar pînă la sfîrșitul lunii septembrie numărul autoturismelor va spori la 100.

Taximetre de stat

Luni dimineața pe străzile Capitalei au început să circule taximetre GETAS, ale Întreprinderii de Transporturi București. În cele trei stații înființate, la Gara de Nord, Avenala R.P.R., Piața Universității, sînt 21 de autoturisme noi, „Fobeda”, cu semnul de taximetru: o bandă vopsită în pătrățele albe și maro.

noaptea. Conform tarifului, călătorii plătesc 3 lei la plecarea taximetrelor și cîte 3 lei de fiecare kilometru parcurs, fracțiunile sub 300 de metri nefiind taxate.

Sosirea în Capitală a echipei de fotbal F. C. Austria

Luni după amiază a sosit în Capitală echipa vieneză de fotbal F. C. Austria, care va înfîni miercuri pe stadionul „23 August” echipa selecționată a orașului București.

naționali: Ocwirk, Stotz, Schleger, Ondreiska, Fischer, Kominck, Malik și alții. La sosire au fost salutați de reprezentanții al Comitetului pentru cultură fizică și sport și de membri ai Comisiei centrale de fotbal. (Agerpres)

Ziarul „Sovietskaia Kultura” despre concertele grupului de muzicieri din R. P. R.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS Oamenii sovietici manifestă un deosebit interes pentru creația maestrilor artei din străinătate care vizitează Uniunea Sovietică.

În curînd, cele trei stații vor fi dotate cu încă 15 autoturisme, iar pînă la sfîrșitul lunii septembrie numărul autoturismelor va spori la 100.

Ziarul „Sovietskaia Kultura” publică o cronică cu privire la concertele date de un grup de muzicieri din Republica Populară Romînă care vizitează Uniunea Sovietică la invitația Ministerului Culturii al U.R.S.S. Aceste concerte se bucură de un mare succes.

În curînd, cele trei stații vor fi dotate cu încă 15 autoturisme, iar pînă la sfîrșitul lunii septembrie numărul autoturismelor va spori la 100.

În ceea ce privește condițiile sociale și de igienă, în care trăiește populația indigenă, ele reies pe deplin din răspunsul pe care un medic, aflat de mulți ani în Angola, îl dă lui Davidson la întrebarea cu privire la eventualele îmbunătățiri în starea generală a africanilor: „Îmbunătățiri? — răspunde medicul. Nu vîd nici una; din punct de vedere al hranei ei o duc în general mai rău decît pe vremea cînd pe aci erau mai mult păduri și sălbăticie. Țînțarii, pișoștele, muștele sînt la fel ca întotdeauna. În ultimii 20 de ani cazurile de tuberculoză trebuie să se fi înzecit”.

În curînd, cele trei stații vor fi dotate cu încă 15 autoturisme, iar pînă la sfîrșitul lunii septembrie numărul autoturismelor va spori la 100.

Concert dirijat de dirijorul romîn George Georgescu la Moscova

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS La 4 septembrie, în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, a avut loc un concert sub conducerea dirijorului romîn George Georgescu, maestru emerit al Artei din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, care se află în turneu la Moscova.

La 4 septembrie, în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, a avut loc un concert sub conducerea dirijorului romîn George Georgescu, maestru emerit al Artei din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, care se află în turneu la Moscova.

Marea orchestră simfonică a Comitetului de radio al U.R.S.S. a executat, sub conducerea lui George Georgescu, simfonia „W-a de Beethoven”, poemul simfonic „Till Eulenspiegel” de Richard Strauss și concertul pentru vioară și orchestră de Brahms.

La 4 septembrie, în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, a avut loc un concert sub conducerea dirijorului romîn George Georgescu, maestru emerit al Artei din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, care se află în turneu la Moscova.

În primul tur, înfîlnirea dintre echipele U.R.S.S. și Finlandei s-a terminat cu scorul de 4-0 în favoarea șahiștilor sovietici.

În primul tur, înfîlnirea dintre echipele U.R.S.S. și Finlandei s-a terminat cu scorul de 4-0 în favoarea șahiștilor sovietici.

Olimpiada de șah pe echipe

AMSTERDAM 6 (Agerpres). — La 4 septembrie în sala de sporturi „Apollo” din Amsterdam a avut loc festivitatea de deschidere a celei de a XI-a olimpiade de șah — campionatul mondial pe echipe.

La 4 septembrie, în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, a avut loc un concert sub conducerea dirijorului romîn George Georgescu, maestru emerit al Artei din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, care se află în turneu la Moscova.

În primul tur, înfîlnirea dintre echipele U.R.S.S. și Finlandei s-a terminat cu scorul de 4-0 în favoarea șahiștilor sovietici.

În primul tur, înfîlnirea dintre echipele U.R.S.S. și Finlandei s-a terminat cu scorul de 4-0 în favoarea șahiștilor sovietici.

Intreecerea internațională de hipism de la Berlin

BERLIN 6 (Agerpres). — Pe hipodromul Hoppegarten din Berlin a început la 4 septembrie un mare concurs internațional de hipism la care participă cei mai buni cai de galop din U.R.S.S., R.P. Ungară, R.P.R., R.P. Polonă, R.P. Bulgaria, R. Cehoslovacă și R.D. Germană.

O frumoasă victorie internațională a re purtat calul Sibicui (R.P.R.) în premiul Diopussuta. El a fost condus de jockeyul Gh. Stoian. Celelalte două probe ale zilei, Hunedoara și Jena, au revenit căilor din R. Cehoslovacă, Lancko și Taval în premiul Jena, calul Omăt (R.P.R.), condus de Hutuleag, a terminat cursa pe locul trei.

Nota guvernului sovietic adresată guvernului Statelor Unite

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite:

La 5 septembrie, A. A. Gromko, locuitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., l-a primit pe Ch. Bohlen, ambasadorul S.U.A. în U.R.S.S., și i-a înmănat următoarea notă:

„Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste consideră necesar să declare guvernului Statelor Unite ale Americii următoarele:

Conform unor date precise stabilite, la 4 septembrie a.c. ora 19 și 12 minute (ora Vladivostokului), un avion militar bimotor de tip „Neptun”, purtând semnele de recunoaștere ale forțelor militare aeriene ale S.U.A., a violat frontiera de stat a U.R.S.S. în regiunea capului Ostrovnoi, la est de portul Nahodka.

În momentul în care de avionul american, ce violase frontiera de stat a U.R.S.S., s-au apropiat două avioane de vânătoare sovietice pentru a-i atrage atenția și să afle între hotarele U.R.S.S. și a-i cere să părăsească imediat spațiul aerian al

Uniunii Sovietice, avionul american a deschis focul asupra lor. În fața acestei situații, avioanele sovietice au fost nevoite să deschidă și ele focul. În urma acestui fapt, avionul american s-a îndepărtat în direcția mării.

Guvernul sovietic consideră necesar să atragă atenția guvernului S.U.A. că acesta nu este primul caz de violare a frontierei de stat a U.R.S.S. de către avioane militare americane.

Guvernul sovietic adresează guvernului S.U.A. un protest hotărât împotriva acestui nou caz de violare a frontierei aeriene sovietice de către un avion militar american, insistând ca persoanele vinovate de acest caz de violare să fie trasă la răspundere cu severitate și așteptând ca guvernul S.U.A. să ia imediat măsuri pentru a împiedica pe viitor violarea frontierei de stat a Uniunii Sovietice de către avioanele americane.

Ambasadorul a declarat că nota guvernului sovietic va fi remisă guvernului S.U.A.

Inmănarea Premiului Internațional al Păcii compozitorului Dmitri Șostakovici

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS

La 4 septembrie, în sala Octobrelor din Casa Sindicatelor a avut loc o reuniune festivă consacrată înmănării Premiului Internațional al Păcii compozitorului Dmitri Șostakovici, artist al poporului din U.R.S.S.

La festivitatea în cinstea renumitului compozitor și activist pe tărâm social au participat scriitorii, compozitorii, artiștii, oameni de știință, precum și reprezentanți ai colectivelor întreprinderilor din Moscova. Ei au salutată cu căldură apariția în prezidiu a lui Dmitri Șostakovici. Jean Lafitte, secretar general al Consiliului Mondial al Păcii, Ivor Montagu, secretar al Consiliului Mondial al Păcii, Ilya Ehrenburg, membru în Consiliul Mondial al Păcii și vicepreședinte al Comitetului sovietic pentru apărarea păcii, a poetului turc Nazim Hikmet, președintele juriului pentru decernarea premiilor internaționale ale păcii, și a altor activiști pe tărâm social și cultural.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de Tihon Hrennikov, secretar general al Uniunii compozitorilor sovietici.

După cuvântul lui Hrennikov, în numele Consiliului Mondial al Păcii și al președintelui său, Joliet Curie, Jean Lafitte a înmănat lui Șostakovici, în mijlocul aplauzelor furtivoase, diploma de laureat al Premiului Internațional al Păcii.

— Acest premiu, a spus Jean Lafitte, este decernat nu numai unui artist, celălalt de față al patriei sale, unul din cei mai mari compozitori ai zilelor noastre. El este decernat unui om, a cărui muncă creatoare a adus în ultimii ani o importantă contribuție la cauza prieteniei și frăției între popoare.

Jean Lafitte și-a încheiat cuvântarea felicitându-l pe Șostakovici în numele tuturor prietenilor uniți în mișcarea mondială a partizanilor păcii.

Dmitri Șostakovici a rostit o cuvântare de răspuns, care a fost aplaudată cu căldură de asistență.

Scrisoarea Comitetului Executiv al Sovietului orașenesc Stalingrad adresată lordului-primar al orașului Coventry

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS

După cum s-a mai anunțat, Comitetul pentru legăturile de prietenie între Coventry și Stalingrad a adoptat o rezoluție în care a propus ca cele două orașe — Coventry și Stalingrad, care au avut de suferit cel mai mult în timpul celui de al doilea război mondial, să adreseze un apel comun Comisiei C.N.U., pentru dezarmare, cerință la care s-a interzic înțelegerea la nivel de hidrogen. Această rezoluție a fost aprobată la sfârșitul lunii iunie de către Consiliul municipal al orașului Coventry și trimisă Sovietului orașenesc Stalingrad de lordul-primar al orașului Coventry, John Fennell, care este în același timp președintele Comitetului pentru legăturile de prietenie între Coventry și Stalingrad.

Oamenii muncii din Stalingrad au discutat cu înfăptuire rezoluția Comitetului, exprimându-și deplina solidaritate cu dorința populației din Coventry de a întreprinde acțiuni eficiente împotriva primejdiilor din război și împotriva folosirii armelor de exterminare în masă.

Recent, Comitetul Executiv al Sovietului orașenesc Stalingrad de deputați ai oamenilor muncii a adresat o scrisoare lordului-primar al orașului Coventry invitându-l ca, împreună cu un grup de membri ai Consiliului municipal al orașului Coventry, compus din 4-5 persoane, să viziteze Stalingradul în octombrie sau noiembrie a.c.

Un grup de laburiști englezi a sosit la Varșovia

VARȘOVA 6 (Agerpres). — P. A. P.

În urma invitației Comitetului polonez pentru colaborarea culturală și străinătatea, un grup de laburiști englezi — membri ai Camerei Lorzlor și Camerei Comunelor, a sosit la Varșovia.

Din acest grup fac parte lordul Stan- ggate, membru al Camerei Lorzlor, lordul Silkin, deputatul John Hynd, George Brown, Ian Mikardo, Desmond Donnelly, Hugh Delargi și Roy Mason — membri ai Camerei Comunelor.

PE SCURT

● La 4 septembrie, V. Z. Lebedev, ambasador extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Finlanda, și-a prezentat scrisorile și acreditările președintelui Republicii Finlandeze, J. K. Paasikivi.

● La Delhi a sosit o delegație comercială a Republicii Democratice Germane, care, după cum relatează ziarul „Hindustan Times”, va duce tratative cu privire la dezvoltarea relațiilor comerciale cu India.

● La 4 septembrie ar sosit la Pekin Dai-lai Lama și Pancen Lama, deputați în Adunarea pe întreaga China a reprezentanților populari din partea districtului tibetan. La gară, Dai-lai Lama și Pancen Lama au fost întâmpinați de Ciu De, vicepreședinte al Guvernului Central Popular, Ciu En-lai, premierul Consiliului Administrativ de Stat, și de alte personalități oficiale, precum și de reprezentanți ai vieții publice.

● La 5 septembrie, mii de oameni ai muncii din orașul Leningrad au primit cu căldură sosit pe participanții la „Cursa păcii” condusă pe bordul vaporului „Batory”.

● După cum anunță serviciul de informații al Ministrului Afacerilor Externe al Ungariei, în conformitate cu acordul cu privire la cercetarea și preîntâmpinarea incidentelor de frontieră, semnat la 28 august 1953 la Baja (Ungaria) între guvernul ungăr și iugoslav, în perioada dintre 31 august și 3 septembrie anul curent a avut loc la Szegedin cea de a treia sesiune a Comisiei mixte ungaro-iugoslave pentru probleme de frontieră.

● La cererea autorităților americane de la Bonn, Ministrul Telecomunicațiilor de la Bonn a întrerupt cu începere de la 1 septembrie legătura telefonică interurbană directă între marele Berlin și Hamburg.

Pentru întărirea cauzei păcii, pentru lărgirea relațiilor economice!

Cuvântarea lui Otto Grotewohl la deschiderea Targului de la Leipzig

BERLIN 6 (Agerpres). — Cu prilejul deschiderii la 4 septembrie a Targului Internațional de la Leipzig, Otto Grotewohl, primul ministru al Republicii Democratice Germane, a rostit o cuvântare în care a spus între altele:

Încheierea cu succes a conferinței de la Geneva a dus la slăbirea încredorii în situația internațională. În nota sa adresată la 24 iulie ulterioară occidentalilor în problema asigurării securității colective în Europa, Uniunea Sovietică a completat propunerea sa, îndreptată spre înțelegerea politică, printr-o nouă teză cu privire la colaborarea în domeniul economic.

Referindu-se la eșecul politicii americane de embargo, menită să înăbușe comerțul țării capitaliste cu țările lagărului democratic, Grotewohl a relevat că „și largi cercuri economice din Germania occidentală cer restabilirea legăturilor nestingherite cu Răsăritul”.

Grotewohl a subliniat în continuare că Targul de la Leipzig demonstrează realizările economice ale Republicii Democratice Germane și, îndeosebi, posibilitățile ei în domeniul comerțului exterior.

Lichidarea tuturor datorităților dinainte de război și de după război, înlocuirea plății reparațiilor și trecerea de către guvernul sovietic în proprietatea guvernului Republicii Democratice Germane a tuturor întreprinderilor de pe teritoriul ei, care fuseseră înainte proprietatea U.R.S.S., a declarat Grotewohl, ne-au permis ca, pe măsură ce ne apropiem de anul 1955, să extindem în general posibilitățile noastre de export și să lărgim volumul comerțului exterior cu 750 milioane dolari, în comparație cu anul 1953. De aceea, noi simțim gata să împărtășim de țările vest-europene mărfuri în valoare de 250 milioane dolari.

Grotewohl a precizat în continuare că Republica Democrată Germană are în prezent acorduri comerciale cu 15 țări capitaliste și că în afară de aceasta a stabilit

relații comerciale avantajoase cu 31 de țări.

Primul ministru s-a ocupat în continuare de problema dezvoltării comerțului intergerman.

În aceste zile, a declarat O. Grotewohl în încheierea cuvântării sale, au fost adoptate o serie de hotărâri politice care au o mare importanță pentru întreaga Europă, precum și pentru poporul german. Reșpingerea tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană” de către Adunarea Națională franceză constituie un pas important pentru întărirea păcii în Europa.

Politica lui Adenauer duce însă la împas, deoarece rezolvarea problemei germane, la fel ca și a problemei asigurării securității în Europa, cere relații sincere și pașnice cu toate statele vecinate cu Germania. Dacă în prezent se vor face încercări de a obține reinvierea Wehrmachtului revanșard și militarist vest-german, sub orice altă formă, împotriva unor astfel de încercări va trebui dusă o luptă tot atât de hotărâtă ca și împotriva tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană”, deoarece aceste încercări fac cu neputință unificarea Germaniei și amenință pacea Europeană.

Există o singură cale accesibilă și anume crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa, la care vor putea participa toate statele europene pe bază de egalitate în drepturi.

Politica noastră își găsește expresia în lupta fermă pentru înlăturarea revendicărilor: „Germani, în jurul aceleiași mese!” De aceea guvernul Republicii Democratice Germane sprijină toate eforturile care servesc realizarea unei înțelegeri între germani.

Adreșez tuturor cercurilor de afaceri din Germania occidentală apelul să se pronunțe pentru realizarea acestui scop. Este neîndoielnic că înflorirea comerțului între cele două părți ale Germaniei ar fi de folos întregului popor german.

Răspîndirea largă în sovhozurile din U. R. S. S. a noului sistem de lucrare a pământului propus de Malțev

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS

Ministrul Sovhozurilor al U.R.S.S. a adoptat o hotărâre cu privire la răspîndirea largă în sovhozuri a noului sistem înaintat de lucrare a pământului propus de fitotehnicianul siberian Terenti Malțev.

Acest sistem constă în aceea că în locul arăturii anuale se face o arătură adâncă de 40-50 cm. și chiar mai mult, dar numai odată la 3-4 ani cu pluguri fără corană.

Hotărârea prevede ca în anul 1954-55 să se efectueze pe o suprafață de 1 milion ha, o arătură adâncă a ogoarelor negre cu pluguri fără corană (ținându-se seama de particularitățile zonale ale diferitelor regiuni). Acestă arătură va fi aplicată pe larg de asemenea pe terenurile destinate culturii bumbacului, porumbului, secelei de zahăr, cartofului și altor culturi preșitoare.

Hotărârea prevede de asemenea ca pe pământurile virgine și întelenite neîmburuienite, valorificate în anul curent, să se efectueze în 1955 a doua arătură pe același teren dezmirișit, fără întoarcerea brazdelor în plugurile, semănătul grului de primăvară și altor culturi cerealiere.

În anul 1955, într-o serie de sovhozuri din Ural, Siberia și Kazahstan, în producția pe scară largă se va face, cu titlu de experiență, înaintarea grului de primăvară pe teren dezmirișit, fără ca aceasta să fie întoarsă în prealabil prin arătură.

Ministrul Sovhozurilor al U.R.S.S. a hotărât să ia o serie de măsuri în vederea popularizării pe scară largă în rândurile lucrătorilor din sovhozuri a acestui sistem înaintat de lucrare a pământului.

Componența Adunării reprezentanților populației din Republica China

PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă

După cum anunță ziarul „Jenminjibao”, în cadrul celei de a cincea sesiuni a Comisiei electorale centrale, care a avut loc la 3 septembrie, Den Siao-pin, membru în comisie, a prezentat un raport cu privire la terminarea alegerilor de deputați în Adunarea pe întreaga China a reprezentanților populației ai primei legislaturi.

În raport se adună că în perioada iunie-iulie 1954 în spuna ale reprezentanților populației care au avut loc în 150 regiune de provincie, în județe și în raioane orașenești din 170 mari orașe, în conformitate cu legea electorală, au fost aleși prin vot secret 16.630 deputați în adunările locale ale reprezentanților populației.

De la sfârșitul lunii iulie și până la mijlocul lui august au avut loc adunările ale reprezentanților populației în provincii, orașe de subordonare centrală și în regiunea autonomă Mongolia Interioară. Deputații au discutat proiectul de Constituție a R. P. Chineze, au ascultat rapoartele de activitate ale organelor puterii de stat și au ales deputați în Adunarea pe întreaga China a reprezentanților populației.

Astfel, în Adunarea pe întreaga China a reprezentanților populației au fost aleși în total 1.226 deputați. Din listele deputaților lipsesc temporar numele reprezentanților care trebuie să fie aleși în provincia Taiwan, a cărei eliberare urmează să o înfăptuiască în viitor poporul chinez.

Minoritățile naționale sînt reprezentate în Adunarea pe întreaga China a reprezentanților populației de 150 deputați, aleși potrivit legii electorale în regiunile minorităților naționale precum și de 27 deputați aleși în diferite provincii și orașe.

Pandit Nehru va vizita R. P. Chineză în luna octombrie

PEKIN 6 (Agerpres). — China nouă

La invitația Guvernului Popular Central al Republicii Populare Chineză, la mijlocul lunii octombrie Pandit Djavaharlal Nehru, primul ministru și ministru al Afacerilor Externe al Republicii India, va face o vizită oficială în R. P. Chineză.

Punerea în funcțiune a unei fabrici de penicilină în R. P. Bulgaria

SOFIA 6 (Agerpres). — A.T.B.

La 5 septembrie, în apropiere de orașul Ruzica a avut loc solemnitatea inaugurării și punerii în funcțiune a unei fabrici de penicilină.

Delegația sindicală romină în U.R.S.S. a vizitat Mausoleul lui Lenin și Stalin

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS

Delegația sindicală romină, condusă de N. Popescu, membru al Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. și președinte al C.C. al sindicatului muncitorilor agricoli, care se află în U.R.S.S., în urma invitației Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S., a vizitat la 5 septembrie Mausoleul lui Lenin și Stalin și a depus o coroană.

Serbarea populară a ziarului „L'Humanité”

PARIS 6 (Agerpres). — TASS

La 5 septembrie a avut loc în pădurea Vincennes de lângă Paris serbarea populară a ziarului „L'Humanité”, organul central al Partidului Comunist Francez. Pentru a participa la această serbare tradițională, la Paris au venit din toate colțurile țării numeroși prieteni și cititori ai ziarului „L'Humanité” precum și reprezentanți ai presei comuniste din alte țări.

Pentru participanții la serbare au fost organizate concerte, jocuri, competiții sportive. Numeroase organizații democratice au deschis standuri și expozii închinatăe luptei pentru libertate și pace împotriva renașterii militarismului german, pentru libertăți democratice, pentru o politică de progres social. Asociația „Franța-U.R.S.S.” a organizat o mare expoziție consacrată realizărilor poporului sovietic, o simțut ca munca pașnică, constructivă.

La ora 16 a început mitingul. Asistența a sosit cu înfăptuire apariția la tribună a conducătorilor Partidului Comunist Francez, printre care se află și Marcel Cachin, directorul ziarului „L'Humanité”.

După respingerea de către Adunarea Națională franceză a tratatului „comunității defensive europene”

LONDRA 6 (Agerpres). — În urma respingerii de către Franța a tratatului „comunității defensive europene” cercurile conducătoare din țările occidentale încearcă să realizeze cit mai grabnic reînarmarea Germaniei occidentale. Agenția France Presse anunță că guvernul britanic a invitat țările din Europa occidentală care urmează să formeze C.D.E. să participe la o conferință internațională pentru a examina situația la care s-a ajuns prin „moartea” proiectului C.D.E. La această

conferință urmează să ia parte, pe lângă Franța, Italia, Germania occidentală, Belgia, Luxemburg și Olanda — și Marea Britanie, Statele Unite și Canada.

În cadrul acestei conferințe, după cum afirmă agenția France Presse, care va începe discutarea la 14 septembrie la Londra, se va discuta problema participării Germaniei occidentale la sistemul militar al Europei occidentale — adică problema restabilirii „suveranității” Germaniei occidentale și a remilitarizării ei.

Declarațiile provocatoare ale lui Adenauer la adresa Franței stîrnesc indignarea opiniei publice franceze

BONN 6 (Agerpres). — În cadrul unui

discurs radiodifuzat sîmbătă seara, cancelarul Adenauer a făcut din nou o serie de declarații provocatoare la adresa Franței.

Criticind cu violență Adunarea Națională franceză pentru faptul că a respins tratatul C.D.E., Adenauer a declarat că nu ar fi just ca „Europa să depindă de infinit și să fie influențată de votul unui anumit număr de deputați ai Adunării Naționale”.

Adenauer a acuzat Adunarea Națională franceză că „nu și-a jucat rolul” — bineînțeles acela care îi fusese atribuit de revanșarii de la Bonn și de monopoliiștii americani, și a calificat atitudinea Franței drept „regretabilă și îngrijorătoare”. De asemenea, cancelarul a reproșat primului ministru francez, Mendès-France, atitudinea adoptată în cadrul conferinței de la Bruxelles și a conferinței de la Geneva.

Discursul cancelarului de la Bonn a provocat o viză indignare în rândurile opiniei publice franceze. „Adenauer ar fi mai bine înspirat, scrie

Modificări în componența guvernului francez

PARIS 5 (Agerpres). — TASS

În după amiaza zilei de 3 septembrie a avut loc o ședință a guvernului francez la care s-a hotărât remanierea cabinetului de miniștri. După cum se știe, în ajunul conferinței de la Bruxelles, cei 3 miniștri, Koenig, Chaban-Delmas și Lemaire, care s-au pronunțat împotriva „comunității defensive europene”, și-au dat demisia din guvern, deoarece nu erau de acord cu „propunerile de compromis” ale lui Mendès-France. Posturile pe care le ocupaseră au rămas vacante.

După respingerea de către parlament a tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană” și-au dat demisia din guvern alți trei miniștri, partizani ai acestei „comunități”, și anume Hugues, Claudius-Petit și Bourges-Maunoury.

După ședința din 3 septembrie a consiliului de miniștri, Mendès-France a anunțat următoarele modificări în componența guvernului: Chaban-Adversari, „social-republican”, unul din adversarii „armatei europene”, a intrat din nou în guvern, ocupînd funcția de ministru al lucrărilor

publice. De Moustier (unul din adepții de seamă ai așa-numitei „Europă Unite”) a intrat în guvern ca subsecretar de stat al afacerilor externe. De Moustier este reprezentant al grupului de dreapta a „republicanilor independenți”. Un alt reprezentant al acestei grupări, Guerin de Beaumont, care ocupase funcția de subsecretar de stat al afacerilor externe, a fost numit ministru al justiției.

În afară de aceasta, în guvern au intrat: Emmanuel Temple („republican independent”) — ministru al apărării naționale; Aujoulat (independent din partea teritoriilor de dincolo de mări) — ministru al muncii; Julver (social-republican) — ministru al industriei și comerțului; Monteil (M.R.P.) — ministru al sănătății publice; Masson (radical-socialist) — ministru pentru problemele foștilor combatanți; Gilbert-Jules (Uniunea republicanilor de statură) — subsecretar de stat pentru problemele financiare și economice; Caillaud (radical-socialist) subsecretar de stat al flotei maritime-militare.

Declarația agenției TASS cu privire la comunicatul Ministerului Marinei al Marii Britanii

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS

La 25 august a fost dat publicității în Londra declarația Ministerului Marinei al Marii Britanii în care au fost citate date cu totul neîntemeiate cu privire la flota maritimă militară a Uniunii Sovietice. Declarația a fost plină de născociri despre unele planuri de construcție ale forțelor maritime militare sovietice, e.ctivului lor și alte asemănătoare.

Declarația departamentului oficial englez a servit ca pretext pentru zarva stîrnită în presa engleză. Ca la comandă, o serie de ziare engleze, „Daily Mail”, „Daily Express”, „News Chronicle” și altele, precum și posturile de radio engleze, au desfășurat o campanie în jurul acestei declarații, adăugînd noi și noi născociri.

Toate acestea nu lasă nici o îndoială cu privire la faptul că declarația Ministerului Marinei al Marii Britanii și campania din presă care a urmat au fost întreprinse din inițiativa cercurilor care urmăresc să mențină politica „de poziții de forță” ce s-a discreditat și care sînt pentru continuarea cursei înarmărilor.

În timp ce Uniunea Sovietică face tot posibilul pentru a micșora încordarea internațională și pentru a contribui la dezvoltarea colaborării dintre state, adepții

politicii „de pe poziții de forță” caută, dimpotrivă, să agraveze situația, să îngreuneze posibilitatea realizării unei înțelegeri în problemele internaționale necesare.

Este caracteristic faptul că campania sus menționată este însoțită de cerea de a se mări alocările pentru flota maritimă militară a Marii Britanii, iar o serie de ziare sperie pe contribuabilii englezi cu „pericolul” ce amenință Anglia din partea flotei maritime militare a U.R.S.S. După cum s-a exprimat just un ziar suedez, se pare că departamentul maritim englez „are nevoie de un vînt prălicnic” pentru propriul său program de construcții maritime militare.

De asemenea, nu este greu de observat că prin aceasta se încearcă să se abată atenția de la revendicările juste și tot mai insistente ale popoarelor — de a se interzică arma atomică și de hidrogen, de a se reduce înarmările statelor și de a se înlătura primejdia unui nou război.

Agenția TASS este impunită să declare că comunicatul Ministerului Marinei al Marii Britanii cu privire la forțele maritime militare ale Uniunii Sovietice și la scopurile care le sînt atribuite constituie o născocire grosolană.

Dezvăluirile ziarului englez „Sunday Chronicle”

LONDRA 6 (Agerpres). — TASS transmite:

Observatorul militar naval al ziarului „Sunday Chronicle” dezvăluie una din cauzele noi zarve stîrnite de anumite cercuri în jurul declarației Ministerului Marinei al Marii Britanii, din 25 august, cu privire la Flota maritimă militară a U.R.S.S.

„Anglia, scrie observatorul, proiectează un vast program de construcții maritime militare... Bugetul cheltuielilor pentru flota maritimă militară, care va fi pre-

zentat în curînd, va oglindi această lărgire a flotei engleze. După părerea specialiștilor în problemele marinei militare, acțiunea întreprinsă de Ministerul Marinei — publicarea declarației cu privire la flota sovietică — constituie un pretext pentru extinderea flotei engleze. Este larg răspîndită părerea că guvernul va da în curînd publicității un program de reconstrucție a flotei maritime militare, al cărui cost va echivala cu costul tuturor construcțiilor maritime militare din ultimii ani”.

Declarația lui Fam Van Dong cu prilejul aniversării proclamării independenței Vietnamului

SANHAI 5 (Agerpres). — Agenția Viet-

namneză de informații transmise declarația făcută de Fam Van Dong, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe al R. D. Vietnam, cu prilejul aniversării proclamării independenței Vietnamului.

Fam Van Dong a declarat printre altele: „Poporul vietnamez și guvernul Republicii Democratice Vietnam protestează cu hotărîre împotriva creării așa numitului bloc S.E.A.T.O. (bloc militar pe care încearcă să-l înjghebeze S. U. A. în Asia de sud-est N. R.), împotriva încercărilor imperialiștilor americani de a torpila îndeplinirea condițiilor acordului de armistițiu și de a sabota restabilirea păcii în Indochina”. Referindu-se la scopul blocului S.E.A.T.O., Fam Van Dong a subliniat că „acest bloc este menit să saboteze aplicarea acordurilor de la Geneva, să creeze încordare și să complice situația în Asia de sud-est, să creeze imperialiștii americani condiții favorabile unui amestec în treburile Vietnamului, Laosului, Cambodgiei și în ale multor alți țări din Asia de sud-est și să transforme aceste țări în colonii și baze militare americane. Această manevră constituie un aspect al politicii imperialiștilor americani, care urmăresc instaurarea hegemoniei lor asupra lumii întregi și pregătirea unui al treilea război mondial”.

În continuarea Fam Van Dong a declarat: „În ceea ce privește guvernul francez, care a adus o contribuție importantă la realizarea acordului de armistițiu la Geneva și care continuă acum să contribuie în aceeași măsură la aplicarea armistițiului și la restabilirea păcii în Indo-

china, părerea noastră este că participarea sa la manevrele pentru constituirea blocului S.E.A.T.O. — care este de fapt un bloc agresiv în Asia de sud-est — este în contradicție cu condițiile acordurilor pe care le-a acceptat și semnat la conferința de la Geneva”.

Referindu-se la politica guvernului Republicii Democratice Vietnam, Fam Van Dong a declarat:

„Pentru a asigura traducerea în viață a armistițiului și instaurarea unei păci trănice și durabile în Indochina, poporul vietnamez și guvernul Republicii Democratice Vietnam sînt ferm hotărîți să ducă fără săvîrșire o politică de pace și prietenie cu popoarele celorlalte țări, o politică de stabilire de relații prietenești cu toate țările.”

În ceea ce privește Franța, guvernul Republicii Democratice Vietnam se străduiește să întărească relațiile cu guvernul francez, care au și fost restabilite prin semnarea acordurilor de armistițiu de la Geneva. Sperăm că aceste relații vor fi relații de încredere și prietenie, deoarece aceasta este condiția necesară pentru aplicarea fidelă a acordurilor semnate, care au drept scop nu numai înțelegerea războiului, ci și instaurarea unei păci stabile și trănice în Indochina. Aceste acorduri urmăresc de asemenea stabilirea de relații pe bază de egalitate și avantaje reciproce între Vietnam și Franța. Pentru realizarea acestui scop, guvernul francez trebuie să facă eforturile necesare și în special să evite acțiunile care contravin condițiilor acordurilor semnate la conferința de la Geneva”.

Avioane ciancașiste au violat spațiul aerian al R.P. Chineze

PEKIN 5 (Agerpres). — China Nouă

La 4 septembrie, ora 6,40, un grup format din patru avioane de vîntătoare de tip „F-47”, aparținînd forțelor militare aeriene ciancașiste, au păturs în spațiul aerian chinez deasupra insulelor Daden și Siroten și după ce au aruncat două bombe s-au retras. La ora 7,45 un al doilea grup, compus din patru avioane de vîntătoare ciancașiste de tip „F-47” a apărut deasupra insulei Amoa și a aruncat două bombe. Unitățile chineze de artilerie anti-aeriană au doborât un avion și au avariat altul. Avionul doborât a căzut în mare.

La 2 septembrie, ora 9,07 minute, două avioane de vîntătoare ciancașiste de tip „F-84” au păturs în spațiul aerian deasupra orașului Fucion. Alte două avioane de vîntătoare ciancașiste de tip „F-